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Ze zasedání Rady města Oder
25. jednání Rady města Oder, 
konané v úterý 17. října 2023 

Rada města schválila snížení celko-
vého počtu zaměstnanců města Odry 
zařazených do Městského úřadu Odry 
od 1. 1. 2024 na 86, z důvodu orga-
nizační změny spočívající ve zrušení 
4 pracovních míst uklízeček a zajištění 
úklidu prostor městského úřadu exter-
ním dodavatelem.

Rada schválila uzavření smlouvy 
o poskytování úklidových prací se zho-
tovitelem Danielem Kožušníkem se 
sídlem Ostrava - Výškovice, dle před-
loženého návrhu.

Rada uložila Odboru rozvoje města 
zahájit zadávací řízení na veřejnou za-
kázku s názvem „Vodovod Tošovice - 
I. etapa“. 

Rada schválila předložený Plán zim-
ní údržby místních komunikací v Od-
rách včetně místních částí pro zimní 
období 2023/2024.

Rada vzala na vědomí zápis do Kro-
niky města Oder za rok 2022 a re-
zignaci Eriky Pecháčkové na funkci 
kronikářky města Oder. Rada jme-
novala kronikářkou města Mgr. Lucii 
Kaspříkovou. 

Rada schválila uzavření Smlouvy 
o  užívání tělocvičny se Základní ško-
lou Odry, Pohořská 8, ke kondičnímu 
tréninku hasičů.

Rada souhlasila s přijetím peněži-
tého daru Střediskem volného času 
Odry, p. o., ve výši 5.000 Kč od dárce 
Marka Ambrože. 

Rada souhlasila s přijetím peněži-
tého daru ve výši max. 17.052 Kč Zá-
kladní školou Odry, Komenského 6, 
p. o., účelově určeného na uhrazení 
stravného ve školní jídelně na školní 
obědy pro 3 žáky, od společnosti Wo-
men for women, o. p. s.

Rada vzala na vědomí koncepci roz-
voje Základní školy Odry, Komenského 
6, p. o., na období 2024-2029, vypra-
covanou Mgr. Radkem Hendrychem, 
ředitelem školy.

Rada zřídila lokální partnerství města 
Odry (dále jen lokální partnerství) jako 
stálý koordinační, poradní a iniciativní 
orgán v oblasti začleňování sociálně 
vyloučených obyvatel a obyvatel soci-
álním vyloučením ohrožených a v ob-
lasti prevence vzniku sociálního 
vyloučení. Dále rada schválila statut 
a jednací řád lokálního partnerství.

Rada souhlasila se zpracováním 
5.  Střednědobého plánu rozvoje so-
ciálních služeb a souvisejících aktivit 
města Oder na období 2025-2028.

Rada schválila zveřejnění záměru 
přenechat do výpůjčky část (52,50 m2) 
z pozemku parc. č. 1113/5 k. ú. Odry, 
za účelem zřízení veřejného místa zpět-
ného odběru odpadních pneumatik.

Rada schválila uzavření Smlouvy 
o  zřízení veřejného místa zpětného 
odběru elektrozařízení se společností 
REMA Systém, a. s., se sídlem Praha 4. 

Rada schválila zveřejnění záměru 
pronajmout prodejní stánek o podla-
hové ploše cca 6 m2 na Masarykově 
náměstí v Odrách na pozemku parc. 
č. 199 v k. ú. Odry formou nabídkové-
ho řízení.  

Úplná znění usnesení ze schůzí rady 
města a zasedání zastupitelstva města 
jsou k dispozici na sekretariátu staros-
ty města nebo na webových stránkách 
města Oder.

Odbor kultury a školství MěÚ Odry

Město nabídne 25 parcel pro výstavbu
V příštím roce plánujeme zahájit vý-

stavbu inženýrských sítí pro 25 rodin-
ných domů v  lokalitě podél Nábřežní 
ulice v Odrách. Budoucí zástavba tak 
vyroste přibližně v místech původního 
osídlení našeho města, tzv. Vyhnano-
va. Rozmístění je patrné z přiloženého 
situačního snímku. Zasíťování bude 
probíhat po jednotlivých etapách, ale 
do konce roku 2024 bychom chtěli 
zahájit prodej stavebních pozemků. 
Případní zájemci mohou předběž-
ně kontaktovat paní Janu Polákovou 
z Odboru správy nemovitého majetku: 
Jana Poláková, e-mail: jana.polako-
va@odry.cz, tel.: 556 768 124.

Ing. Olga Veverková,
Odbor správy nemovitého majetku
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Hlasujte o projektu k realizaci! 
Ještě do 17. listopadu můžete 
i vy svým hlasem rozhodnout, 
který z projektů, navržený na‑
šimi spoluobčany, město fi‑
nančně podpoří!

Ve středu 18. října proběhlo veřejné 
fórum participativního rozpočtu pro rok 
2024, kde navrhovatelé postupně 
představili své projekty. Rozhodnutí, 
které z nich nakonec spatří světlo svě-
ta, je už teď pouze na vás, občanech 
naše ho města! 

Z celkem sedmi podaných návrhů 
postoupily k hlasování čtyři, které spl-
nily veškeré náležitosti a byly vybrány 
odbornou pracovní skupinou k možné 
realizaci. Tři z nich podali občané míst-
ní části Vítovka. Vladimír Chodura, po-
věřen navrhovatelem projektu Karlem 
Szajnou, předložil návrh (Projekt č. 1) 
na vybudování zahradní houpačky u al-
tánku na Vítovce s výhledem na Odry. 
Houpačka by měla dle jeho slov doplnit 

relaxační zónu a sloužit jak místním, 
tak turistům. Vladimír Chodura předlo-
žil projekt (č. 2) na doplnění sportovně 
rekreační zóny v obci o venkovní stůl 
na stolní tenis. Do stejného prostoru 
navrhl Miloš Sivoň vybudování dvou 
herních prvků (Projekt č. 3). Posled-
ní návrh (Projekt č. 5) předložil Zde-
něk Mateiciuc, který by si přál umístit 
na různých místech v Odrách historic-
ké fotografie ve veřejném prostoru, aby 
připomněly již neexistující stavby nebo 
původní tvář a funkci některých budov. 

Jako občané máte možnost hlasovat 
o projektech od 19. 10. do 17. 11. 2023, 
a to čtyřmi způsoby. Všechny jsou zve-
řejněny na webových stránkách města 
Oder (www.odry.cz) v sekci „Participa-
tivní rozpočet“, kde můžete rovnou hla-
sovat on-line. Další možností je elektro-
nická forma hlasování na  e-mailovou 
adresu participativnirozpocet@odry.cz, 
se zaručeným elektronickým podpisem 

nebo prostřednictvím datové schránky 
ID: kyebfxv. Poslední možností je sta-
žení hlasovacího formuláře z webu, pří-
padně jeho vyzvednutí na recepci MěÚ 
v budově radnice, následné vyplnění 
a osobní odevzdání v podatelně MěÚ 
Odry v uzavřené obálce, označené ná-
pisem „Hlasování o projektu k realiza-
ci“. Při odevzdání bude nutné předložit 
občanský průkaz, aby mohla být zkont-
rolována identita občana. Každý občan 
může hlasovat pouze pro jeden projekt. 
V pondělí 20. listopadu proběhne sčítá-
ní hlasů a vyhodnocení. Maximálně tři 
vítězné projekty budou městem násled-
ně realizovány. Rada města schválí na 
své schůzi 30. 11. 2023 vybrané vítěz-
né projekty, které vzešly z hlasování. 

Ing. Martina Paprskářová, MPA, LL.M., 
Odbor finanční MěÚ Odry

 

Podatelna a CzechPoint se stěhují!
V průběhu měsíce listopadu čekají 

nejen místní občany změny na dvou 
z  nejnavštěvovanějších pracovišť 
městského úřadu. Do nově zrekonstru-
ovaného prostoru bývalého informač-
ního centra vedle radnice se přemístí 
podatelna a pokladna z prvního patra 
a také pracoviště CzechPointu z turi-
stického informačního centra. Nové 
pracoviště bude přístupné z přízemí 
budovy radnice, vchodem za recepcí. 
O přesném termínu otevření budeme 
informovat prostřednictvím městského 
rozhlasu a na webu a sociálních sítích 
města. 

(red)

Rekonstrukce stoky v Dělnické ulici
Upozorňujeme řidiče i pěší na pře-

chodnou úpravu provozu v Dělnické 
ulici, která souvisí s rekonstrukcí ka-
nalizace v Dělnické ulici. Jedná se o 
investiční akci  Severomoravských 
vodovodů a kanalizací, kterou provádí 
společnost LXM Group a. s. z Šenova u 

Nového Jičína. Rekonstrukce je pláno-
vána ve třech etapách. Od poloviny do 
konce října došlo v návaznosti na první 
etapu k dopravnímu omezení v ulicích 
1. Máje a Zámecká. Druhá etapa za-
čala 27. října a potrvá do 4. prosince a 
týká se výhradně ulice Dělnická. Třetí 

etapa zasáhne kromě Dělnické ulice, 
částečně i do ulice Kopečné a je plá-
nována od 4. do 15. prosince. Sledujte, 
prosím, přechodné dopravní značení!

(red)
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Židovská dívka připomene oběti holokaustu
V úterý 10. října odpoledne se v parku 

u továrny Mateiciuc, a.s. v  Odrách 
uskutečnila panychida za oderské 
spoluobčany židovského vyznání, kteří 
nepřežili hrůzy holokaustu v  období 
nacistické okupace. Oficiálně byl 
odhalen pomníček se sochou židovské 
dívky a pamětní deska se jmény 
občanů, kteří zahynuli v koncentračních 
táborech.

„Tento pomníček je místem, kde se 
můžeme zamyslet a uvědomit si, co 
všechno dokážou udělat jedni lidé dru-
hým lidem,“ nabádá Zdeněk Mateiciuc, 

který je iniciátorem a realizátorem no-
vého pietního místa v Odrách. Připouš-
tí, že seznam obětí holokaustu z Oder 
nemusí být úplný: „Pokud se nám ješ-
tě podaří některá jména dohledat, na 
pomníček je přidáme. Protože by bylo 
špatné, a také smutné, kdyby byla 
v Odrách navždy zapomenuta.“ Setká-
ní se zúčastnili pozvaní hosté, zástupci 
církví, města i okolních obcí, ale také 
několik vzácných hostů jako paní Mi-
lena Slaninová, předsedkyně židovské 
obce v  Ostravě nebo reformní rabín 
David Maxa, který přijel i se svou rodi-

nou z Prahy. Ten vedl i obřad u pomníč-
ku, promluvil k  přítomným, připomněl 
události holokaustu a na závěr pronesl 
modlitbu v hebrejštině. Po něm si krát-
ce vzal slovo oderský rodák Richard 
Szklorz, který žije v Berlíně a jako pub-
licista se zabývá židovskou tématikou. 

Autorem plastiky Židovské dívky je 
akademický sochař Michal Moravec 
z  Lukavce u Hořic. Umístění, instala-
ci a pamětní desku navrhl a realizoval 
svépomocí Zdeněk Mateiciuc. 

(red)

Setkání jubilantů s vedením města
V Dělnickém domě proběhlo 14. října 

tradiční setkání oderských sedmdesát-
níků s vedením města. O kulturní pro-
gram se postaral mladý, talentovaný 
písničkář Ondra Jakubík.

Společné posezení u příležitosti 70. 
narozenin organizuje Sbor pro občan-
ské záležitosti (dále jen SPOZ) zpra-
vidla třikrát ročně už od roku 2016. 
Jubilantům v našem městě zasíláme 
blahopřání k 60. narozeninám a dále 
každých pět let.  Do roku 2016 se ju-
bilantům (70, 80, 90 a pak každý rok) 
nosil balíček s blahopřáním. Poté se 
SPOZ spolu s vedením města rozhodl 
pořádat setkání jubilantů, kteří slaví 70 
let. Přijdou, popovídají si v příjemném 
prostředí a přitom se dozví, co nového 
se ve městě děje a připravuje. Mohou 

se osobně s vedením města pobavit a 
zeptat se, co je zajímá, co jim dělá sta-
rosti a co se jim ve městě líbí. Členky 
SPOZ osobně předají jubilantům po-
zvánku, blahopřání a poukázky v hod-

notě 400 Kč před jejich narozeninami. 
Ostatním jubilantům, kteří oslaví 80, 
90 a více let, se i nadále nosí blaho-
přání, dárkový balíček a kytička.

Sbor pro občanské záležitosti
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Konference ve Znojmě
Od 5. do 7. října se vedení města Oder 

zúčastnilo XXXIII. konference Sdruže-
ní historických sídel Čech, Moravy a 
Slezska v historickém městě Znojmě, 
v  areálu bývalého premonstrátského 
kláštera v Louce. Zvolené téma „Město 
a životní prostředí“ bylo následně roz-
dělené do tří bloků:

1. Historická sídla a jejich ochrana 
– geneze ochrany kulturního dědictví 
historických měst a přírody a aktuální 
problematika umísťování fotovoltaic-
kých zařízení v chráněných oblastech.

2. Problematika současné energeti-
ky – nové technologie a nové otázky se 
kterými se musí společnost, legislativa 
a městské prostředí vyrovnávat.

3. Města jako životní prostředí pro 
lidi – život ve městech, kvalita veřej-
ných prostranství, práce s  městskou 
zelení a udržitelná mobilita.

Témata vycházela z potřeb součas-
né moderní doby a způsobu života s 
přímým vlivem i na historická sídla, ne-
boť každá obec nebo město se potýká 
s potřebou upravit stále intenzivnější 
dopravu, hledat nová parkovací místa, 
musí se vypořádat s návrhy na zástav-
bu dosud volných ploch, s žádostmi o 
nahrazení stávající výstavby novou, 
energetickými zdroji, kvalitou veřej-
ných prostranství s městskou zelení a 
podobně. 

Na konferenci byly představeny i 
příklady dokumentující stav na zákla-
dě zpracovaných odborných vyjádření 
k odvolacím řízením případně realizací 
fotovoltaických systémů (Ing. arch. Mi-
loš Solař, Ph.D.), metodické vyjádření 
k  posuzování záměrů osazování FVZ 
na kulturních památkách a v  památ-
kově chráněných území (Dott. Jana 

Michalčáková, Ph.D. et Ph.D.) a ener-
getika historických budov a metodika 
jejich posuzování v  čase (Prof. Dipl. 
Arch. ETH Dr. Christian Hanus). 

Citlivé propojení požadavků 21. sto-
letí se záchranou kulturního dědictví 
by mělo být jedním z hlavních a trva-
jících cílů dnešní doby. O veškeré zís-
kané dědictví bychom měli pečovat s 
hrdostí, sebevědomím a vlastenectvím 
a vždy s rozvahou a odpovědností k 
dalším generacím. Péče o památky 
patří mezi základní povinnosti každého 
města, které chce být úspěšné, citlivě 
propojuje historii s moderní součas-
ností a vytváří tak kvalitní podmínky 
pro život a bydlení svých obyvatel. 

Na závěr znojemské konference 
bylo přijato memorandum, ve kte-
rém se mimo jiné uvádí, že účastníci 
znojemské konference vyzývají 
všechny subjekty, které rozhodují o 
instalaci technologických zařízení 
obnovitelných zdrojů energie v 
zastavěných územích našich sídel či 
ve volné krajině, o citlivý a zodpovědný 
přístup při určování lokace 
fotovoltaických panelů, větrných 
elektráren (případně dalších elementů) 
tak, aby byl minimalizován negativ-
ní dopad jejich umístění na historické 
hodnoty našich sídel a na jedinečný 
ráz české a moravské krajiny.

Bc. Radim Kravčenko, 
Odbor kultury a školství MěÚ Odry

Konference v  Premonstrátském klášteře 
v Louce

Morový sloup na Masarykově náměstí ve 
Znojmě patří k nejstarším na našem území. 

Úřední dny senátorky Jitky Seitlové
Místopředsedkyně Senátu PČR paní Jitka Seitlová má své úřední dny v Odrách vždy první pondělí v měsíci, v čase 

od 9 do 11 hodin. Kancelář se nachází v 1. patře budovy bývalé pošty v Radniční ulici 93/12. Nejbližší termíny úřed-
ních dnů připadají na 6. listopadu a 4. prosince 2023. Schůzku si, prosím, domluvte předem na telefonu 736 491 225 
nebo na e-mailu asistentka@seitlova.cz
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Nabídkové řízení na pronájem bytu		
Město Odry zastoupené Oderskou městskou společností, s. r. o., vyhlašuje podle Směrnice Rady města Odry č. 06/2023 
„Pravidla pro hospodaření s bytovým fondem města Odry“

Nabídkové řízení č. 19/2023 na pronájem bytu s trvale uvolněným nájemným.
Jedná se o byt č. 11 o dispozici 1 + kk v domě č.p. 9 v Odrách na ulici Kostelní č.o. 7, umístěný ve 2. nadzemním podlaží, 
o celkové podlahové výměře 37 m2.
Byt je vytápěn akumulačními kamny a je vybaven kuchyňskou linkou, digestoří, sporákem a sprchovým koutem.

Počet osob přiměřený velikosti bytu a nebránící tomu, aby všechny mohly v bytě žít v obvyklých pohodlných a hygienicky 
vyhovujících podmínkách, je stanoven na maximálně dvě osoby.

Minimální nabídková výše měsíčního nájemného je 4.379 Kč.
Nájemné nezahrnuje zařizovací předměty, úhradu za dodávky energií a služeb spojených s nájmem bytu.
Nabídky budou hodnoceny podle nabídnuté výše měsíčního nájemného.

Prohlídka bytu bude zájemcům umožněna dne 13. 11. 2023 v 15.30 hod.
Uzávěrka nabídkového řízení je stanovena na den 20. 11. 2023 ve 14.00 hod.

Nabídkové řízení č. 20/2023 na pronájem bytu s trvale uvolněným nájemným.
Jedná se o byt č. 1 o dispozici  1 + kk v domě č.p. 831 v Odrách na sídlišti Pod lesem č.o. 16, umístěný v přízemí, o cel-
kové podlahové výměře 29,2 m2.
Byt je vytápěn ústředním vytápěním a je vybaven kuchyňskou linkou, digestoří, vařičem a sprchovým koutem.

Počet osob přiměřený velikosti bytu a nebránící tomu, aby všechny mohly v bytě žít v obvyklých pohodlných a hygienicky 
vyhovujících podmínkách, je stanoven na maximálně dvě osoby.

Minimální nabídková výše měsíčního nájemného je 2.568 Kč.
Nájemné nezahrnuje zařizovací předměty, úhradu za dodávky energií a služeb spojených s nájmem bytu.
Nabídky budou hodnoceny podle nabídnuté výše měsíčního nájemného.

Prohlídka bytu bude zájemcům umožněna dne 13. 11. 2023 v 16.00 hod.
Uzávěrka nabídkového řízení je stanovena na den 20. 11. 2023 ve 14.00 hod.

Nabídkové řízení č. 21/2023 na pronájem bytu s trvale uvolněným nájemným.
Jedná se o byt č. 13 o dispozici 2+1 v domě č.p. 831 v Odrách na sídlišti Pod lesem č.o. 16, umístěný v 1. nadzemním 
podlaží, o celkové podlahové výměře 51,9 m2.
Byt je vytápěn ústředním vytápěním a je vybaven kuchyňskou linkou, digestoří, sporákem a vanou.

Počet osob přiměřený velikosti bytu a nebránící tomu, aby všechny mohly v bytě žít v obvyklých pohodlných a hygienicky 
vyhovujících podmínkách, je stanoven na maximálně čtyři osoby.

Minimální nabídková výše měsíčního nájemného je 4.654 Kč.
Nájemné nezahrnuje zařizovací předměty, úhradu za dodávky energií a služeb spojených s nájmem bytu.
Nabídky budou hodnoceny podle nabídnuté výše měsíčního nájemného.

Prohlídka bytu bude zájemcům umožněna dne 13. 11. 2023 v 16.15 hod.
Uzávěrka nabídkového řízení je stanovena na den 20. 11. 2023 ve 14.00 hod.

Bližší informace k vyhlášeným nabídkovvým řízení podá p. Andrea Dreslerová, (pondělí – pátek do 14.00 hod.), 
Oderská městská společnost, s. r. o., tel.: 739 452 200, 556 731 459.
Úplné vyhlášení nabídkového řízení včetně všech podmínek pro zájemce naleznete na http://www.odry.cz.
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Vánoční dárky pro děti v nouzi 
Diakonie ČCE opět připravuje sbír-

ku vánočních dárků pro děti, které 
vyrůstají v  komplikovaném rodinném 
prostředí. Pro mnohé z nich je balíček 
od štědrých dárců v Krabici od bot je-
dinou připomínkou Vánoc. Vloni se po-
dařilo předat na 50 tisíc krabic plných 
překvapení, letos organizátoři doufají 
v překonání této hranice. Zejména v re-
gionech je totiž stále více rodin, které si 
kvůli tíživé situaci nemohou dovolit ani 
skromnou nadílku. Sbírka odstartuje 
v pondělí 13. listopadu rezervací dárků 
na webu krabiceodbot.cz.

Už nyní Diakonie ČCE a její dobro-
volníci připravují informace o dětech 
a rodinách, pro které pak dárci zaba-
lí krabice plné překvapení. Seznam 
sběrných míst a anonymní seznam 
dívek a chlapců, který obsahuje infor-
maci o věku dítěte, zveřejní v pondělí 
13.  listopadu na webu sbírky krabice-
odbot.cz. Dárci si pak mohou rezervo-
vat konkrétní sběrné místo, kam své 
dárky přinesou. „Při přípravě sbírky 
můžeme spoléhat na síť dobrovolníků, 
především z  řad místních. Ti ve spo-
lupráci se školami, OSPODy, dětskými 
lékaři a dalšími organizacemi zjišťují 
potřeby dětí z neutěšených podmínek. 
Díky jejich obětavému úsilí se nám daří 
pomáhat i v rodinách, které nevyužíva-
jí žádné sociální služby, nebo které se 
do složité situace dostaly teprve ne-
dávno,“ vysvětluje Zdeňka Marešová, 
členka správní rady Diakonie ČCE, 
která vede oddělení péče o dárce.

Dobrovolníci ve 260 sběrných mís-
tech ve všech koutech Česka budou 
krabice od dárců přijímat během dvou 
týdnů na přelomu listopadu a prosin-
ce, konkrétně od pondělí 20. listopadu 
do úterý 5. prosince. „S úhlednými ba-
líčky přicházejí mladí i staří, jednotlivci 
i rodiny s dětmi, nebo třeba kolegyně 
a  kolegové z práce. Řada přispíva-
jících se na akci podílí opakovaně 
a v mnohých rodinách se společné 
nakupování a balení dárků pro děti 
z neutěšeného prostředí stalo nedíl-
nou součástí vánočních příprav. Stále 
častěji se účastní také instituce a sou-
kromé společnosti včetně velkých zna-
ček – přispívají zkrátka všichni, kterým 
osud dětí ohrožených chudobou není 
lhostejný,“ přibližuje atmosféru sbírky 
Zdeňka Marešová.

Vloni se do sbírky zapojilo 
13.154  dárců, kteří doručili téměř 
50  tisíc úhledně zabalených balíčků. 
Jeden dárce tedy připravil téměř tři 
krabice dárků. Dárcům se snadněji vy-
bírají překvapení pro dívky, největším 
oříškem jsou obvykle věci pro dospí-
vající chlapce. Aby Diakonie dárcům 
výběr co nejvíce usnadnila, připravila 
na webu sbírky nejen detailní informa-
ce o tom, jak se do sbírky zapojit, ale 
také užitečná doporučení, kterými se 
přispívající mohou řídit.

Kromě vánoční sbírky je možné 
přispívat kdykoliv finančním darem 
do sbírky Krabice online. V roce 2022 
se tak podařilo vybrat celkem 4,3 mili-
onu korun do krizového fondu na po-
moc dětem ohroženým chudobou.

Diakonie ČCE, foto: Jakub Joachim

Modernizace kamerového systému
Společnost Elektrowin, a. s., přispě-

la finančním darem ve výši 30.000 Kč 
na modernizaci kamerového systému 
sběrného dvora v městě Odry. Tato 
investice je součástí Motivačního pro-
gramu pro obce zapojené do systému 
zpětného odběru elektrozařízení, pro-
vozovaného společností Elektrowin, 
a. s., v roce 2023. Tento program je 
zaměřen na podporu projektů zlepšují-
cích bezpečnost a efektivitu městských 
zařízení a služeb pro občany.

Kamerový systém na sběrném dvo-
ře hraje klíčovou roli v monitorování 
a zabezpečení tohoto místa. Díky fi-
nančnímu příspěvku od společnosti 
Elektrowin, a. s., byl tento systém mo-
dernizován a rozšířen.

Nové kamery a technologie záznamu 
umožní detailnější sledování dění na 
sběrném dvoře. To zvýší bezpečnost 
pro návštěvníky a pracovníky sběrné-
ho dvora a zároveň pomůže předejít 
nelegálnímu odhazování odpadu nebo 

vandalismu. Modernizace systému za-
hrnuje i vylepšení technologie uchová-
vání záznamů, což usnadní práci při 
vyšetřování případů nesprávného pou-
žití sběrného dvora.

Modernizace kamerového systému 
sběrného dvora města Odry je krokem 
směrem k modernějšímu a bezpečněj-
šímu městskému zařízení, které slouží 
občanům.

Oderská městská společnost, s.r.o.
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Ježek na podzim
S  nástupem chladnějších měsíců 

přichází období, kdy se ježci ukládají 
k zimnímu spánku, kterému se říká hi-
bernace. V tomto období se také stává, 
že najdeme ježka, který vypadá zdra-
vě, ale je příliš malý. Pravděpodobně 
to bude ježek z pozdního letního vrhu, 
kterého máma opustila, aby se moh-
la postarat sama o sebe. Potřebuje 
do zimy nabrat dostatečné množství zá-
sob podkožního tuku, ze kterého bude 
během hibernace čerpat energii potřeb-
nou k přežití. Dospělí samci se ukládají 
ke spánku již v  půlce října, ale matky 
a mláďata až začátkem listopadu. 

V  období října a listopadu můžeme 
najít mláďata ježků, která vypadají 
zdravě, ale jsou příliš malá. Rozhodují-
cí je jejich hmotnost; pokud mají v půl-
ce října alespoň 450 – 500 g, mají ještě 
dost času, aby se do hibernace o sebe 
dokázala postarat. Je ideální tato mlá-
ďata ponechat v přírodě, někdy je však 
najdeme na místech, o kterých víme, 
že jsou pro ně nebezpečná a kde by 
potravu hledala velmi obtížně (např. 
okolí cest). V  tomto případě můžeme 
zkusit mládě ježka přenést na svou 
zahradu, kde ho budeme přikrmovat. 
Jsou to masožravci a v přírodě si po-
chutnávají na různém hmyzu, žížalách 
nebo slimácích, ale nepohrdnou ani 
krmením pro kočky, jako jsou granule 

nebo kočičí masové konzervy. Potra-
vu musíme umístit na bezpečné mís-
to a  přesvědčit se, že ji konzumuje 
opravdu ježek a ne sousedova kočka. 
Můžeme proto pro ježka vyrobit krm-
nou stanici (dají se i koupit, ale to není 
taková zábava…), do které se dostane 
jen ježek. Na internetu můžeme najít 
spoustu návodů, jak na to.  

Problém nastává, pokud ve  zmiňo-
vaném období najdeme ježka ještě 
menšího, s  váhou nedosahující ani 
na 400  g. Tito zimu pravděpodobně 
nepřečkají. V záchranné stanici v Bar-
tošovicích se o ně dokáží perfekt-
ně postarat a na jaře je zase vypustí 
do  přírody; můžete je tam s  klidnou 

duší odvézt. Jestli máte zkušenosti 
s péčí o zvířata, máte dost času, pro-
storu a odhodlání, můžete se pokusit 
je zachránit i vy. V prvé řadě je potře-
ba zbavit je parazitů, jako jsou klíšťata 
a blechy, a vytvořit pro ně „domácí zá-
chrannou stanici“. Ideální je teplota ko-
lem 26°C a dostatek potravy, protože 
její nedostatek nutí ježky k  hibernaci. 
Je dobré ježky pobízet k aktivitě. V pří-
padě, že se nám podaří je dostatečně 
vykrmit, začneme potravu ubírat, což 
bude pro ně signál k uložení se k zim-
nímu spánku.

Miroslava Matějová, DniS.,
Odbor životního prostředí MěÚ Odry

Získejte až 150 tisíc na jarní výsadbu stromů 
Díky grantové výzvě Sázíme bu-

doucnost od Nadace Partnerství mů-
žete získat až 150 tisíc korun na jarní 
výsadbu stromů. Výzva se zaměřuje 
na zlepšení životního prostředí v ob-
cích, městech a jejich okolí. Nabí-
zí pokrytí nákladů na výsadbu, péči 
o  stromy, zajištění zálivky a publicitu. 
Nová grantová výzva je určena nejen 
spolkům a dalším právnickým osobám, 
ale i jednotlivcům, kteří prokáží vztah 
k místu realizace projektu. Příjem žá-
dostí poběží do 8. ledna 2024 na www.
nadacepartnerstvi.cz/granty. 

Přidejte vysázené stromy do mapy
Vysadili jste strom? Přidejte ho ce-

loročně do mapy Sázíme budoucnost. 

Jde o iniciativu Nadace Partnerství, 
která chce výsadbou 10 milionů stro-
mů zlepšit zdraví české krajiny a odol-
nost měst. Zapojit se může kdokoliv, 
kdo od roku 2019 vysadil strom mimo 
les a registruje ho do interaktivní mapy 
na  www.sazimebudoucnost.cz/regist-
race-vysadby. Mapa poskytuje unikátní 
přehled o druzích a počtech vysaze-
ných stromů, lokalitách i subjektech, 
které jsou do sázení v České republi-
ce zapojeny. Počítá se opravdu každý 
strom, tedy i takový, který jste vysadili 
třeba u vás na zahradě. 

Adéla Pátková, 
PR specialistka iniciativy 

Sázíme budoucnost Sázíme budoucnost/ Nadace Partnerství
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Z činnosti Městské policie Odry
Krádež

Hlídka Městské policie Odry (MPO) 
přijala oznámení od pracovníka os-
trahy supermarketu v Odrách, že 
na  prodejně zadrželi pachatele krá-
deže. Na  místo vyslaná hlídka MPO 
zjistila, že došlo k  pokusu odcizení 
zboží v celkové hodnotě dvě stě korun. 
Po  nezbytných úkonech projednala 
hlídka MPO tento přestupek příkazem 
na místě, pachateli byla uložena bloko-
vá pokuta ve výši dva tisíce korun. 

Krádež kola
Hlídka MPO přijala oznámení o krá-

deži elektrokola, které měla poškozená 
odstavit na Masarykově náměstí v Od-
rách a odejít nakupovat. Zjišťováním 
skutečného stavu věci bylo zjištěno, 
že poškozená přijela na kole společně 
i s další osobou (známou poškozené) 
a obě kola odstavily na stejném místě. 
Prověřováním MKDS (městský kame-
rový dohledový systém) hlídka MPO 
zjistila, že se osoby rozdělily. Po chvíli 
se ke svému kolu dostavila známá po-
škozené, která na svém kole odjela. 
Následně se k  místu vrátila a odjela 
i  s druhým kolem poškozené. Osoba, 
která odvezla obě kola, takto jednala 
z důvodu obavy, že oznamovatelka na 
kolo zapomněla, a proto jí kolo převez-
la do místa bydliště.

Vykázání osoby z dopravního 
prostředku

Hlídka MPO přijala oznámení od  ři-
diče linkového autobusu, který uvedl, 
že přepravuje spící osobu pod vlivem 
alkoholu, kterou nemůže vzbudit. 
Na  místo vyslaná hlídka MPO osobu 
probudila a vykázala z dopravního pro-
středku, protože pod vlivem alkoholu 
vstoupila do míst, kam je to v  tomto 
stavu zakázáno vstupovat nebo se 
na takovém místě zdržovat.

Technický zásah 
Hlídka MPO přijala oznámení od ob-

čana, který upozornil, že na ul. Kostelní 
v Odrách hrajícím si dětem uvízl kopa-
cí míč v okapu střechy kostela. Jelikož 
neví, na koho se v tomto případě obrá-
tit, obrátil se na strážníky. Na místo vy-
slaná hlídka provedla technický zásah 
s  pomocí služebního žebříku a tyče. 

Po pár minutách byl balón opět mezi 
hrajícími si dětmi.

Odcizená koloběžka
Hlídka MPO přijala oznámení od po-

škozené, která uvedla, že jí někdo 
odcizil nezabezpečenou dětskou ko-
loběžku. Při prověřování skutečného 
stavu věci kontrolou MKDS (městské-
ho kamerového dohledového systé-
mu) byli hlídkou MPO ustanoveni dva 
pachatelé, kteří si přisvojili cizí věc ná-
lezem bez svolení oprávněné osoby. 
Po nezbytných úkonech byli oba pa-
chatelé projednáni příkazem na místě 
a odcizená koloběžka putovala zpět ke 
svému majiteli. 

První pomoc 
Hlídka MPO přijala telefonické ozná-

mení občana, že v  Odrách na ulici 
Skřivánčí leží u přechodu pro chodce 
cyklista. Po příjezdu na místo se u po-
škozeného nacházel oznamovatel. 
Hlídka MPO ihned zahájila první po-
moc zajištěním základních životních 
funkcí a k  místu také přivolala RZS. 
Do  příjezdu RZS strážníci u pacien-
ta prováděli nepřímou srdeční masáž 

s  použitím přístroje AED. Při resus-
citaci byl proveden prostřednictvím 
přístroje AED jeden elektrický vývoj. 
Po  příjezdu RZS byl pacient předán 
do lékařské péče. Následně hlídka 
MPO zajistila místo proti vstupu ne-
povolaných osob, odkláněla dopravu 
a připravila místo pro přistání letec-
ké záchranné služby. Tato asistence 
byla prováděna po celou dobu zásahu 
u pacienta do odletu LZS. 

Podvedený taxikář
Hlídka MPO přijala telefonickou žá-

dost od OO PČR Odry o prověření 
oznámení ve věci nezaplacení jízdy 
taxíkem. Na místě bylo zjištěno, že 
zákazník tvrdil řidiči taxi, že peníze 
za cestu z Budišova do Oder přinese 
od kamaráda, ke kterému se nechal 
odvézt. Při vystupování však měl na-
spěch a od taxíku utekl pryč. Hlídce 
MPO se v  tomto případě nepodařilo 
pachatele dohledat. Tímto jednáním 
se neznámý pachatel dopustil podvo-
du na řidiči taxislužby.

Josef Vérosta, 
Městská policie Odry

Telefonní kontakty:
Hlídka Městské policie Odry ve službě� 737 073 324
(slouží k oznámení události)
Pevná linka se záznamníkem:� 556 768 126
Tísňové volání zdarma� 156
(dovoláte se na MP Nový Jičín, ta oznámení předá)
Policie ČR - bezplatná linka� 158

E‑mail: mestska.policie@odry.cz
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Prevence kriminality města Odry
Listopad bychom rádi věnovali další-

mu důležitému tématu - dluhům. Vědě-
li jste, že zadlužení je v  ČR stigmati-
zováno více než kdekoliv jinde? Že je 
v současné době v exekucích vymáhá-
no 600 - 700 mld. Kč? 

Den bez dluhů
Den bez dluhů je mezinárodní inicia-

tiva, která byla přenesena i do našeho 
prostředí. Tato osvětová kampaň má 
přinést zejména informace k tomu, jak 
a kde dluhy bezplatně řešit. I my Vám 
dnes přineseme některé novinky spo-
jené s problematikou dluhů. 

Jakékoliv další otázky Vám bezplat-
ně zodpoví pracovníci Občanské po-
radny Charity Odry. 

Jak zjistím, kolik a kde dlužím?
Komunikace s  věřitelem - ústně ne-

bo písemně, lze požádat o výši dlužné 
částky.

Česká pošta - Czech point výpis 
z  Centrální evidence exekucí, který 
stojí 50 Kč. Ve výpisu naleznete vždy 
u  koho je aktuální exekuce vedena, 
spisovou značku a dlužnou částku.

Okresní soud - požádat o výpis 
soudních řízení vedených proti mé 
osobě lze osobně nebo písemně. 
Výpis je zdarma.

Zaměstnavatel - informaci vy-
čte z  exekučního příkazu srážkami 
ze mzdy. 

Webové stránky www.nedluzimstatu.
cz jsou rozcestníkem ke zjištění dluhů 
u státních institucí.

Milostivé léto III
Akce vyhlášená státem Vám umožní 

zbavit se dluhů vůči České správě so-
ciálního zabezpečení, Finanční a Celní 
správě a případně obci. Stačí zaplatit 
aktuální výši dlužné jistiny a stát vám 
odpustí veškeré související příslušen-
ství, jako např. úroky z prodlení, pená-
le, pokuty a náklady řízení vč. exekuč-
ních nákladů. Akce začala 1. července 

2023 a potrvá až do 30. listopadu 2023.
Zde se můžete dozvědět základní 

podmínky: www.nedluzimstatu.cz/mi-
lostive-leto/

Milostivé léto v Odrách
Město Odry se připojilo k této inicia-

tivě, a proto, máte–li dluh např. na od-
padech, můžete této akce využít. Bližší 
informace Vám podá odbor sociálních 
věcí. 

Novinky v exekucích
Se začátkem roku 2022 a 2023 je 

spojeno mnoho změn. Vybrali jsme 
pro Vás tento výčet: 

Výše dluhu a uspořádání úhrad 
Peníze vymožené od 1.  ledna 2022 

se použijí v  prvé řadě na úhrady nákla-
dů exekuce a jistiny, až poté na úhradu 
úroků a dalšího příslušenství.

Úhrada zaměstnance za provádě‑
ní srážek 

Od 1. ledna 2022 si zaměstnavatel 
může vzít 50 Kč za každý měsíc, kdy 
provádí srážky ze mzdy. 

Komunikace s exekutorem 
Exekutor musí pořizovat zvukový zá-

znam všech volání. Pokud se s dluž-
níkem nedomluví jinak, tak pošle exe-
kutor 1x za kalendářní rok informaci 
o tom, kolik vymohl a kdy, pokud o to 
dlužník požádá. 

Zastavení exekuce do 1500 Kč 
Novinkou je také „automatické“ ukon-

čení (zastavení) exekuce, které se tý-
kají jen malých částek do  1500  Kč. 
Pokud se během 3 roků, nepodaří nic 
vymoci, pak se taková exekuce ukončí. 

Omezení exekuce na majetek 
U těch, kdo mají nárok na starobní 

či invalidní důchod (II. a III. stupeň), 
nebo pokud exekuce vznikla pro dluh 
před 18.  rokem, bude nově omezena 
možnost exekuce na majetek. Omeze-
ní by se mělo týkat „běžných věcí“ (je-
jichž hodnota je „obvyklá“). Luxusnější 
majetek, jako je například nemovitost 
či automobil, by ale nadále podléhaly 
exekuci i u těchto dlužníků. 

Kam se obrátit? 
S řešením dluhů a pomoci v jakéko-

liv situaci, včetně pomoci s  podáním 
návrhu na povolení oddlužení Vám 
může pomoct Občanská poradna Cha-
rity Odry. Kontakt naleznete v rámečku 
s kontakty.

Kde mohu hledat informace a pomoc?
Odbor sociálních věcí MěÚ – Masarykovo nám. 16/25, Odry, 
kancelář č. 126, tel.: 556 768 149
Občanská poradna, Hranická 162, 742 35 Odry, tel.: 604 645 378
Občanská poradna Nový Jičín, Sokolovská 9, 741 01 Nový Jičín, 
tel.: 777 735 555

Stránku pro vás připravila Pracovní skupina pro prevenci kriminality města Odry. 
Managerka prevence kriminality Mgr. Libuše Králová, libuse.kralova@odry.cz, tel: 556 768 101 
Koordinátorka prevence kriminality Mgr. Tereza Wiltschová, tereza.wiltschova@odry.cz, 556 768  149
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70 let Spolku zdravotně postižených Odry
V pátek 20. října v 15.00 hodin 
proběhlo slavnostní setkání 
při příležitosti 70.  výročí od 
zahájení činnosti Spolku zdra‑
votně postižených v  Odrách. 
Současní i bývalí členové 
a hosté se sešli ve školní jídel‑
ně Základní školy na Komen‑
ského ulici. Při přátelském 
posezení s  hudbou si vzala 
slovo současná předsedkyně 
spolku Ludmila Wiltschová, 
která připomněla jeho dlouho 
historii. 

V  roce 1953 byl v  Novém Jičíně 
založen Svaz invalidů. V  roce  1977 
pravděpodobně vznikla odnož svazu 
v  Odrách, předsedou byl Leopold Ju-
řík. Členové se scházeli v  tzv. „Klubu 
důchodců“ na Hranické ulici, dneš-
ní prodejna jízdních kol Konečný. Od 
roku 1986 byl předsedou Zdeněk Čer-
ný, a to do roku 1988. Po něm funkci 
převzal Václav Stoklasa a vykonával ji 
do roku 1990. Po celou tuto dobu, asi 
13 let, se lidé scházeli na Hranické uli-
ci. Pak se objekt prodal do soukromých 
rukou a asi 250 členů z Oder a okolí se 
nemělo kde scházet. 

Tou dobou se Svaz invalidů přetrans-
formoval na Sdružení zdravotně posti-
žených a předsedkyní se stala Renata 
Dlabajová. Členové se scházeli v  za-
sedačce městského úřadu, ve vinárně 
hotelu Max (dnes Jelen), v přísálí Děl-
nického domu nebo v rodinném domě 
u paní Kolkové. Zkrátka kde bylo volno 
a vyhovovalo to kapacitně dané situaci.

Po pár letech provizoria přišla in-
formace od Aleny Lustigové o volné 
klubovně SSM – Nataša. Nejprve byl 
vyjednán s  podnikem Optimit pro-
nájem na  čtyři  roky. Před zprovoz-
něním se musela připojit elektřina, 
voda, bylo potřeba vymalovat, sehnat 
kamna a vybavení. Chata byla kom-
pletně vybydlená. Vše se muselo bri-
gádnicky a sponzorsky dát do pořádku. 
Od  1.  ledna 1994 začíná nový život 
na  Nataši, který pokračuje dodnes. 
Před ukončením nájemní smlouvy 
sdružení zažádalo o  prodej do vlast-
nictví za  1  Kč. Po vypracování kupní 
smlouvy a zaplacení poplatků 7000 Kč 
je chata od 20. 4. 1998 naše. 

Protože chata skýtala malé prostory 
pro spolek, jehož členy bylo i hodně 
dětí, začalo se uvažovat o přístavbě. 
V roce 2001 jsme realizovali dle projektu 
přístavbu klubovny za pomoci staveb-
ní firmy, brigádníků, finanční podpory 
města a sponzorů. V  roce  2002 jsme 
se z  důvodu změn v  legislativě pře-
jmenovali a zapsali do rejstříku MV ČR 
jako Občanské sdružení zdravotně po-
stižených Odry. Tím jsme se odloučili 
od spolupráce s  okresem Nový Jičín 
a jsme samostatná organizace. Taktéž 
paní Lustigová s dětmi z důvodu malé-
ho místa a jiného programu pro děti se 
oddělila a založila Klub Zvoneček. 

Programy v  sdružení bývaly a jsou 
následovné: klubová odpoledne s  ob-
čerstvením a někdy i  s  harmonikou, 
mikulášské nadílky, vodění medvěda - 

masopust, vycházky do okolí s Klubem 
českých turistů zdravotně postižených, 
rekondiční pobyty, poznávací zájezdy, 
návštěvy divadel, přednášky, zábav-
ná odpoledne s venkovním grilováním 
nebo kotlíkovým gulášem.   

V roce 2008 byla navázána partner-
ská spolupráce s  polskými zdravotně 
postiženými z  Kuznie Raciborské. Ta 
ale po covidu a úmrtí Zdenky Rozumo-
vé v  roce  2021 dál nepokračuje. Teď 
bych chtěla připomenout pár dalších 
jmen. V dřívějších letech byli takovým 
zdravým jádrem svazu Holzovi, Fiu-
ráškovi, Švancerovi, Lustigovi, Gross-
mannovi .

V současnosti pracuje výbor ve slože-
ní: Ludmila Grossmannová, Jindřiška 
Měsícová, Ludmila Podešvová a Vladi-
mír Krumpolec. Pak jsou to kuchařky, 
pekařky, taxikářky, taxikáři, správce, 
kteří se starají o přátelský průběh klu-
bových čtvrtků a ostatních akcí. Taktéž 
musím připomenout „desítkářky“, které 
obíhají členy s informacemi z výboro-
vek a předávají blahopřáni jubilantům. 
A v neposlední řadě vy všichni, kteří se 
dle svých možností podílíte na chodu 
spolku třeba jen účastí na jeho progra-
mech. Tím vám všem patří vřelý dík.

A ještě jsem chtěla poděkovat Aleně 
Lustigové a jejímu manželoví za vše, 
co udělali pro sdružení. 

A taktéž poděkování  Arnoldu Kubín-
kovi za aktivitu ve svazu. 

Ludmila Wiltschová, předsedkyně

A ještě pár NEJ: 
Nejstarší členkou spolku je Eliška 

Pařenicová ve věku 92 let. Ve spol-
ku je 18 let.

Nejmladší členkou je Marcela Ště-
pánková ve věku 57 let, která je ve 
spolku už 38 let.

Nejdéle ve spolku je Ludmila Pode-
švová, a to 48 let.

Funkci předsedy nejdéle vyko-
návala Renata Dlabajová (27 let), 
členkou je 38 let. 
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Domov Odry
Turnaj v  ruských kuželkách 
mezi Domovy

V  rámci Týdne sociálních služeb 
ČR se 5.  10. v  Domově konal turnaj 
v  ruských kuželkách za účasti jiných 
zařízení poskytovatelů sociálních slu-
žeb. Zasoutěžit si s  našimi uživateli 
přijeli klienti z Domova Letokruhy z Bu-
dišova nad Budišovkou, z Domova 
Korýtko z Ostravy a z Domova Vítkov. 
Pro účastníky bylo přichystáno bohaté 
občerstvení. Všichni si dopoledne vel-
mi užívali, panovala velmi příjemná at-
mosféra. Co se týče hry, tak byla velmi 
vyrovnaná, každý se snažil, aby nahrál 
co nejvyšší počet bodů. U našich hrá-
čů dokonce padly i nějaké rekordy!

Nakonec se na 1. a 2. místě umístily 
uživatelky Domova Odry a o 3. místo 
se musel konat rozstřel mezi dvěma 
hráči, kteří měli stejný počet bodů. Na-
konec si 3. místo v rozstřelu vybojoval 
uživatel Domova Letokruhy. Vyhodno-
ceno bylo i pořadí týmů; 1. místo zís-
kali „domácí“ z Domova Odry, 2. místo 
Domov Letokruhy, 3.  místo Domov 

Korýtko a 4. místo Domov Vítkov. Vítě-
zové turnaje na prvních třech místech 
obdrželi věcné ceny. Vítězný tým zís-
kal společnou cenu – krásný dort, na 
kterém si jeho členové pochutnali. 
Malou pozornost si odnesl každý hráč 
za účast. Klienti si společně na závěr 
i zazpívali písničky z dob svého mládí 
a společné setkání si velmi pochvalo-
vali. Všichni se rozcházeli spokojeni 
a s úsměvy na tvářích. Dopoledne se 
velmi vydařilo a budeme se opět těšit 
na příště.  

Zájezd do Muzea řeznictví ve Valašském Meziříčí
V úterý 10. 10. jsme se s uživateli vydali na zájezd do Muzea řeznictví ve Valašském Meziříčí. Na tento zájezd se klienti 

velmi těšili, protože masné a uzené výrobky jsou mezi nimi velmi oblíbené. Po příjezdu nás přivítal milý personál. Na sto-
lech jsme měli připravené chutné pohoštění – výrobky a speciality známé značky MP Krásno a místního řeznictví H+H. 
K uhašení žízně jsme měli možnost ochutnat vynikající regionální pivo z minipivovaru Paličák. Jakmile jsme se občerstvili, 
tak jsme shlédli krátký, ale velmi zajímavý film z historie a současnosti řeznického řemesla na Valašsku. Poté jsme byli 
provedeni muzeem, kde jsme mohli vidět různé nástroje, které se dříve používaly při zabíjačce a výrobě uzenin, nebo 
stroje – mlýnky, řezačky, prátovky, které později ulehčily práci řezníkům. Na závěr jsme se zastavili v místní prodejně, kde 
si uživatelé nakoupili výrobky dle jejich libosti. Zájezd se vydařil a klienti se už teď těší zase na další výlet.  



Sociální oblast

14 15

 Zvoneček informuje
Akce na podporu zdraví se rozběhly 

ve třech směrech. Pravidelně cvičíme 
v  prostorách Zvonečku a  „šlapeme“ 
na Motomedu, plaveme a cvičíme ve 
vodě v  Hranicích a cvičíme a relaxu-
jeme v solné jeskyni v Novém Jičíně. 
K 31. 9. 2023 se již těchto akcí účast-
nilo přes 200 osob.

V  centru denních služeb vyrábíme 
voňavé pytlíky s  levandulí a žijeme 
běžný program, který vede k  osamo-
statňování a zdokonalování se v  čin-
nostech potřebných pro běžný život. Připravovali jsme si podle receptů 

na přání klientů přesnídávky v podobě 
pomazánky. Je to oblíbená pracovní 
činnost a zároveň návod, jak si doma 
vyrobit jednoduchou svačinu nebo ve-
čeři. Povídáme si a učíme se také, jak 
zpracovat „dary“ naší zahrádky. Jedna 
klientka si sama chtěla splnit cíl, kte-
rý si stanovila, a to naučit se připravit 
dýňovou polévku. Moc se jí to podařilo 
za podpory pracovníka a všichni jsme 
si pochutnali. Přesvědčila se ale také 
o tom, že je nutné zachovat určitý pra-
covní postup. Nejprve je nutno vyhle-
dat recept, poté dýni opracovat, péct, 
rozmixovat, ochutit až do konečného 
stavu ve formě polévky. Poznala, že 

je nutné odvést kus práce; právě tento 
prožitek je velmi důležitý.

Mimo jiné jsme začali pracovat 
na   řípravě programu tradičního ad-
ventního koncertu, který se bude opět 
konat v Chrámu sv. Bartoloměje v Od-
rách 1.  adventní neděli 3.  12. 2023 
v 15 hodin. 

Asociace rodičů a přátel 
zdravotně postižených dětí 
v ČR, z.s. Klub Zvoneček
Nádražní 695/28
Odry 742 35

Výtěžek z tomboly Zvonečku
Paní ředitelka Klára Galetková a 

Mgr. Pavla Baráková z Asociace rodičů 
a přátel zdravotně postižených dětí v 
ČR, z.s., Klubu Zvoneček, převzaly 3. 
října na radnici peněžitý dar ve výši 21 
170,- Kč. Jedná se o výtěžek z benefič-

ní tomboly Oderských dnů 2023, která 
byla letos součástí programu poprvé. 
Děkujeme všem, kteří přispěli a věří-
me, že se benefiční tombola stane tra-
dicí i pro další ročníky Oderských dnů.

(red)



Školství

16

Na Komendu pěšky (na kole, 
na koloběžce)

V  rámci Evropského týdne mobility, 
který proběhl od 18. do 22. září 2023, 
jsme na naší škole uspořádali již pátý 
ročník akce „Na Komendu pěšky 
(na  kole, na koloběžce).“ Cílem to-
hoto celonárodního projektu, kterého 
se každoročně účastní stovky škol, je 
motivovat a povzbuzovat děti k  chů-
zi, vytvářet bezpečné trasy pro jízdu 
na  kole, šetřit životní prostředí, ome-
zovat automobilovou dopravu apod. 

V naší škole jsme nainstalovali dvě 
krabice s označením – “pěšky” a “na 
kole, na koloběžce”, do kterých mohli 
žáci každé ráno od pondělí do pátku 
hodit lísteček se svým jménem a  tří-
dou. V  pátek jsme vylosovali čtyři 
výherce. Ti obdrželi poukázky v hod-
notě 1.000 Kč na sportovní zboží z De-
cathlonu dle vlastního výběru. Z výhry 
se mohli těšit: Nela Symerská, Justýna 
Vaňková, Lada Levová a Damián Šev-
čík. Ostatním žákům jsme pak rozdali 
drobné dárky od BESIPu. Tímto moc 
děkujeme Bc. Pavlu Blahutovi, kraj-
skému koordinátorovi BESIPu, který 
nám ochotně přivezl mnoho bezpeč-
nostních prvků a dalších krásných 
drobností. Dále děkujeme firmám Yp-
silon plus a firmě Mateiciuc, a. s., za fi-
nanční podporu této aktivity. Doufáme, 
že dětí chodících pěšky či jezdících 
na kole bude v budoucnu přibývat.

Když chceš, tak to dokážeš
…tak zněl název preventivního pro-

gramu Radka Bangy, který už 10 let 
motivuje žáky ke smysluplnému životu 
bez násilí, drog, xenofobie a dalšího ri-
zikového chování a my jsme byli u toho!

Téměř 140 minut jsme poslouchali 
jeho neuvěřitelně silný životní příběh, 
který stoprocentně nebyl ustlán na rů-
žích. Mluvené slovo prokládal svými 
písněmi. Přestože je to drobný muž, 
nepotřeboval dozor vyučujících, pro-
tože si respekt před bandou sto žáků 
hravě zjednal sám. 

Mluvil o domácím násilí, o alkoho-
lismu svého otce, šikaně ve škole, 
drogách, o životě na ulici, kde strávil 
několik let jako bezdomovec, protože 
ho z domu vyhodil jeho vlastní otec… 
Všechny hrůzy si prožil, přesto se 
dokázal postavit a jít za svým snem. 
A sen se mu splnil. Co může být vět-
ším příkladem  ež to: Když chceš, tak 
to dokážeš.

Na závěr měl pro žáky 3 důležitá slo-
va: chtít, věřit a konat.
Mgr. Lenka Rudolfová, metodik prevence

Projektový den „Krásy povo‑
lání“

V pátek 29. září jsme uspořádali dal-
ší projektový den „Krásy povolání“. Cí-
lem bylo dozvědět se prostřednictvím 
rodičů, odborníků a přátel školy, co je 
náplní daného povolání, jaké má vý-
hody, ale také, jak je daná práce ná-
ročná. Naši žáci se seznámili se všemi 
složkami Integrovaného záchranného 
systému. Navštívili Biofarmu a hřebčín 
v Klokočově, Kamenolom Jakubčovice 
n. O., soukromé zemědělské družstvo 
Dobešov, Autoservis Loučky, oderskou 
firmu Mateiciuc, a. s., NC Line v Such-
dole n. O. vodní mlýn Wesselsky, TIC 
Odry. Ve škole besedovali s rodiči pra-
cujícími v těchto profesích: speleolog, 
závodník Rallye Dakar, lektorka tance, 
učitelka hudby, ředitelka MŠ, policista, 
úřednice MÚ Odry, cvičitelka a chova-
telka psů a další. 

Velice si ceníme osobní návštěvy 
školy z  řad rodičů a odborníků a dě-
kujeme zástupcům organizací a firem 

za možnost uskutečnit návštěvu v  je-
jich provozu.: p. Zeman, p. Mamulová 
Dibelková, p. Horáková, p. Červková, 
manželé Jurajdovi, p. Mizerová, p. Žůr-
ková, p. Šustek, p. Sedlářová, p. Bra-
dáčová, p. Baller, p. Král, p.  Šindler, 
p.  Wagner, p.  Matoušek, p. Almáši. 
Omlouváme se, pokud jsme ve výčtu 
jmen na někoho zapomněli.

Akce podobného typu chceme usku-
tečňovat nadále. Jsme rádi, že naši žáci 
poznají profese a pracoviště v  terénu 
nebo přímo při besedě s odborníkem. 
Věříme, že je to může ovlivnit při výbě-
ru střední školy a budoucího povolání 
a že snad někteří zůstanou žít v našich 
Odrách nebo v jeho blízkém okolí. 

Více informací a fotografie z akce 
naleznete na www.komenska.com

Přespolní běh ve Frenštátě 
pod Radhoštěm

Dne 26. září jsme tradičně odvezli 
20 našich vytrvalých běžců do bes-
kydských kopců. Lesem a loukami 
je vyznačená 1,5 km dlouhá trať, pro 
chlapce 8. a 9. ročníku 2,5 km. Počasí 
bylo ideální, sluníčko a teplo - podmín-
ky prostě hrály do karet… Ale něco se 
někde pokazilo. Naše družstva, mladší 
žákyně, mladší žáci a starší žákyně, 
obsadila poslední místo ze 14 zúčast-
něných škol okresu, jen starší chlapci 
byli třetí od konce. Pokud se ke dvě-
ma hodinám tělesné výchovy nepřidá 
další intenzivní pravidelná sportovní 
aktivita, je nesmírně těžké konkurovat 
žákům, kteří jsou závodní cyklisté, ho-
kejisté, atleti anebo běžkaři. Ale pořád 
jsou ti NAŠI nejlepší z naší školy…

Mgr. Lenka Rudolfová

ZŠ Komenského� www.komenska.com
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ZŠ Pohořská� www.zsodrypohorska.cz

Sportovní trénink s olympio‑
nikem

V úterý 17. října se v naší škole ko-
nal Trénink s  olympionikem – akce 
pro vylosovanou školu v  projektu 
Sazka olympijský víceboj. Do sloso-
vání jsme se dostali díky zapojení 
žáků naší školy do tohoto projektu. 
Nás přijela navštívit a zasportovat si 
s  našimi žáky dvojnásobná účastni-
ce olympijských her a juniorská mis-
tryně Evropy ve stolním tenisu Iveta 
Vacenovská. Spolu s  ní přijela také 
naše dobrá známá Šárka Kašpárková 
s podpůrným týmem, který tvořil Petr 
Obdržálek, bývalý československý 
reprezentant v běhu na 110 m překá-
žek, fotograf Radek Míča a moderátor 
Pavel Dolejška. Na tuto mimořádnou 
událost jsme přizvali rovněž páťáky a 
čtvrťáky ze škol v Mankovicích, Vraž-
ném a Jakubčovicích. 

Mgr. Jan Jursík

Seznámení s J. G. Mendelem
V přírodopisu 9. ročníku se Mendel a 

genetika probírá až v jarních měsících. 
My jsme letos udělali výjimku. V pro-
storu zámeckého parku se nachází 
krásná panelová výstava o tomto na-
šem významném rodákovi. Navíc je 
stále téměř letní počasí, takže jsme se 
tam 11. října s oběma 9. třídami vydali.

Mgr. Lenka Černá

„Pinktober“
Letos jsme pojali říjen trochu jinak – 

všichni jsme se seznámili s výraznou 
růžovou stužkou a zapojili jsme se 
do projektu „Pinktober“. Růžový říjen 
vznikl v  roce 1985 s cílem podpořit 
povědomí o prevenci rakoviny prsu a 
šířit osvětu o onkologických onemoc-
něních. V pátek 20. října se i naše ško-
la zapojila do akce Pink@Work aneb 
Přijď do práce v  růžové. Ve  třídách 
jsme se seznámili se základními poj-
my, prevencí a poselstvím kampaně. 
Vyvrcholením akce se stalo společné 
foto, které reprezentuje myšlenku, že 
spolu jsme silnější.

Děkujeme všem, kteří se i za nepříz-
nivého počasí zapojili.

Školní parlament a Mgr. Ludmila 
Valentovičová

Kurz první pomoci
Ve středu ráno jsme se vydali na 

Střední školu sv. Anežky České, kde 
nás čekala paní učitelka, vyučující zdra-
vovědu, se svými žákyněmi, abychom si 
společně zopakovali zásady první po-
moci a také prakticky vyzkoušeli získané 
znalosti pod jejich odborným dohledem 
na figurínách nebo sami na sobě.

I když jsme absolvovali podobný 
kurz už vloni, opakování je matkou 
moudrosti a zásady první pomoci je 
nutné si čas od času připomenout, 
abychom byli připraveni zachránit lid-
ský život kdykoli a kdekoli.

Mgr. Irena Bláhová

Drakiáda
Ve čtvrtek 5. 10. proběhla na našem 

školním hřišti již tradiční drakiáda za 
účasti téměř 40  „dračích“ týmů slože-
ných z  dětí, rodičů i prarodičů. Ti se 
po splnění úkolů na dračí stezce více 
či méně úspěšně snažili dostat své-
ho draka do vzduchu. Přestože nám 
povětrnostní podmínky moc nepřály, 
povedlo se vybrat několik nejlépe lé-
tajících draků. Také jsme odměnili dva 
draky ručně vyrobené.

Za pomoc s  uvízlými draky děkuje-
me panu Návratovi a za drobné dárky 
pro účastníky panu Pelcovi. Odměny 
jsme zajistili i díky grantu města Oder.  

vychovatelky ŠD

Přespolní běh
V úterý 26. září jsme se zúčastnili 

okresního kola v přespolním běhu ve 
Frenštátě pod Radhoštěm. Za krásné-
ho slunečného počasí jsme do závodů 
nasadili družstva do všech 4 kategorií. 
Družstvo mladších žákyň celý závod 
otevíralo a ve složení A.  Hradílková, 
A. Ambrožová, A. Gockertová, Z. Ště-
pánková a  M.  Maršálková obsadilo 
13.  místo, kdy nejlepší jednotlivkyní 
byla A. Hradílková. Následovala kate-
gorie mladších žáků. Naše družstvo 
utvořili D.  Friedl, R.  Kuchta, Š.  Fol-
dyna, M.  Chuděj a  P.  Susík. Nejlep-
ším naším závodníkem byl D.  Friedl. 
Škoda, že se nepodařilo mít někoho 
dalšího v nejlepší dvacítce, protože vý-
sledek ostatních členů družstva stačil 
na podprůměrné 13.  místo. Družstvo 
starších žákyň ve složení A. Němcová, 
B. Švánová, A. Feglerová, Š. Rycková 
a  M.  Chovancová podalo nejlepší tý-
mový výkon a obsadilo celkově velmi 
dobré 5. místo. Naší nejlepší běžkyní 
byla A. Němcová na 17. místě. V ka-
tegorii starších žáků reprezentovalo 
naši školu družstvo ve složení P.  Ví-
cha, A. Juráň, D. Karika a D. Pavelec. 
Kluci podali slušný výkon a obsadili 
10. místo. Nejlepším členem družstva 
byl P.  Vícha, který obsadil 7.  místo. 
Všechny reprezentanty chci pochválit 
za výkony i vzorné chování.

Mgr. J. Jursík
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SPdgŠ a SZŠ sv. Anežky České� www.cssodry.cz
V pátek 6. října 2023 jsme v Odrách 

v kostele svatého Bartoloměje pořáda-
li koncert sboru Datio spojený s živým 
nahráváním nového sborového CD. 
Kostel, který bývá plný studentů naší 
školy, se proměnil. Do lavic usedli rodi-
če, atmosféra byla naplněná očekává-
ním: rodiče, prarodiče, malí sourozenci 
– ti všichni se spolu s  námi těšili na 
koncert, který pomyslně uzavřel cestu 
sboru Datio do Pobaltí a Finska.

Na této cestě jsme navštívili mno-
ho krásných míst, všude jsme vnímali 
jejich krásu i historii, těžkou cestu za 
svobodou podporovanou také vírou. 
V  Litvě na nás hluboce zapůsobilo 
křesťanské poutní místo Hora křížů, 
kde jsme poprvé zpívali a duchovní 
skladby zde získaly hlubší význam, na-
vštívili jsme Vilnius a Kaunas, v Lotyš-
sku krásnou hanzovní Rigu, v Estonsku 
středověký Tallinn a konečně ve Finsku 
jsme strávili dva dny v Helsinkách. Uje-
li jsme společně přes 3.000 km, strá-
vili společně 9 dní i nocí v hostelech, 
chatkách i v  kajutách trajektu, denně 
prožívali a  slavili mše svaté, maličké 
soukromé i velké a slavnostní. Děvča-
ta zpívala na mnoha místech, ve všech 
navštívených městech v krásných kos-
telích – i jen tak pro radost, na náměstí 
v  prosluněném Tallinnu, které se bě-
hem našeho koncertu rychle zaplnilo 
posluchači a  „filmaři“ – mobilů, foto-
aparátů a kamer jsme pak napočítali 
36. V  Helsinkách děvčata spontánně 
zpívala u pomníku finského hudebního 
skladatele Jeana Sibelia, pro radost 
sobě i dvěma autobusům korejských 
turistů, kteří pro lepší záznam impro-
vizovaného koncertu vypustili i malý 
dron. Naše děvčata tak na mnoha 
místech zřejmě přispěla k  pověstem 
o zpěvném lidu v  Estonsku a Finsku  
a rozdávala radost sobě navzájem i 
náhodným posluchačům. Cílem naší 
cesty pak byly dva velké koncerty 
v  Helsinkách, v nádherném novogo-
tickém kostele Johanneksenkirkko 
k  oslavě svátku Dne české státnosti 
a ve Švédsko-finském kulturním cen-
tru v  Hanaholmen, kde naše děvčata 
zahajovala slavnostní Evropský kon-

cert jazyků, i malý koncert na velvysla-
nectví. Ohlasy z Velvyslanectví ČR ve 
Finsku připojujeme. A připojujeme se 
k poděkování za radost, krásu pěvec-
kých vystoupení, reprezentaci a  milé 
společné chvíle na  cestě do dálek 
i k sobě samým.

Pavla Hostašová, ředitelka školy
Jsem velmi rád, že Velvyslanectví 

České republiky v Helsinkách mohlo 
uspořádat koncert pěveckého sboru 
Datio, který měl obrovský úspěch a při-
spěl tak ke skvělé reprezentaci české 
kultury ve Finsku. Těší mě, že koncert 
přinesl radost jak posluchačům, tak 
i samotnému sboru, a přeji všem jeho 
členům i celé Střední pedagogické 
škole a Střední zdravotnické škole sv. 
Anežky České v Odrách vše dobré.“

Srdečně 
Adam Vojtěch, velvyslanec 

Velvyslanectví České republiky, Helsinki 
„Návštěva pěveckého sboru Datio 

v Helsinkách patřila k nejmilejším hu-
debním zážitkům, na kterých se české 
velvyslanectví v Helsinkách mělo mož-
nost za poslední roky podílet. Jeho 
zpěv je pohlazením nejen pro naše uši, 
ale i naše duše a srdce.“ 

S pozdravem 
Martin Skládal, Consul, 

Velvyslanectví České republiky, Helsinki

V posledním zářijovém týdnu se vydal 
sbor Datio na cestu napříč státy sever-
ně od našich hranic, jejímž vrcholem byl 
koncert ve finské metropoli pořádaný 
Velvyslanectvím České republiky v Hel-
sinkách u příležitosti státního svátku 
Dne české státnosti. Nebyla to ovšem 
jen ryze účelová cesta za koncertem, 
podstatnou součást tvořila také pozná-
vací a duchovní složka. Studentky cír-
kevní školy s početným doprovodem, 
jehož součástí byla i ředitelka školy 
Pavla Hostašová a školní kaplan Jan 
Slepička, navštívily během několika-
denní cesty hlavní města pobaltských 
států. Výprava se v neděli 25. září při-
pojila ke mši svaté v litevském jazyce 
v katedrále sv. Stanislava a sv. Vladi-
slava v  centru Vilniusu, o den později 

sbor spontánně zazpíval paní kostelnici 
v katedrále sv. Jakuba v Rize. 

Při cestě Pobaltím je potřeba zmínit 
ještě jednu zastávku, a to Horu křížů 
poblíž litevského města Šiauliai. Toto 
poutní místo sestávající z několika de-
sítek tisíc dřevěných i kovových křížů 
je pro Litevce významným symbolem 
boje proti nenáviděnému sovětskému 
režimu. Také zde sbor zazpíval několik 
písní, shodou okolností na místě, kde 
papež sv. Jan Pavel II. slavil mši sva-
tou v roce 1993.

Helsinky přivítaly děvčata poněkud 
větrným počasím, to jim však nebránilo, 
aby zhlédla několik nejvýznamnějších 
kostelů, mezi něž patřily pravoslavná 
Uspenská katedrála a hlavní luterán-
ská katedrála na Senátním náměstí. 
Zlatým hřebem celého programu byl 
ovšem koncert v kostele sv.  Jana, 
na němž za účasti mnohých diplomatů 
zazněla nejen vážná duchovní tvorba, 
ale i lidové písně či novodobá česká 
duchovní tvorba v populárním stylu.

Den slavnosti sv. Václava strávila 
oderská výprava z velké části v Tallin-
nu, v katedrále sv. Petra a Pavla slavila 
společně mši svatou k poctě českého 
patrona, jako doprovod zněla Truvér-
ská mše z  pera českého skladatele 
Petra Ebena.

o. Jan Slepička, školní kaplan 

Den otevřených dveří
Srdečně zveme všechny zájemce 

o  pedagogické a zdravotnické obory 
na Den otevřených dveří, který se bude 
konat ve čtvrtek 9.  listopadu od 10:00 
do  17:00  hodin. Přivítáme Vás s  na-
ším sborem Datio. Pro zájemce o obor 
Předškolní a mimoškolní pedagogika 
připravujeme v 10:15 ukázku školních 
přijímacích zkoušek ze zdatností v HV, 
VV, TV a mluvních dovednostech; tyto 
zkoušky bude možné si také nanečisto 
vyzkoušet. Budeme se těšit na zájem-
ce o gymnaziální obor Pedagogické ly-
ceum, jehož absolventi získávají oproti 
běžnému gymnáziu navíc dvě odbor-
né kvalifikace Pedagog volného času 
a Asistent pedagoga.
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Rádi uvítáme také zájemce o zdra-
votnické obory. Nabízíme naše dva již 
tradiční obory: učební obor Ošetřova-
tel a maturitní obor Praktická sestra. 
Čtvrtým rokem rozšiřuje naši nabídku 
maturitní obor Masér ve zdravotnictví, 
jeho studenti právě v  tomto čase tráví 
svou odbornou praxi v  rámci projek-
tu Erasmus + ve slovenských lázních 
Piešťany. Své odborné praxe absolvují 
na rehabilitačních i standardních oddě-
leních v nemocnici Agel v Novém Jičíně 
a v nemocnici v Odrách a na své indivi-
duální praxe se chystají do lázeňských 
zařízení v lázních Klimkovicích a Tepli-
cích. V praxi jsou velmi žádaní, z tohoto 
nového oboru, který nabízí vždy jen dvě 
zdravotnické školy v kraji, máme velkou 
radost a radost nám přinášejí i jeho prv-
ní studenti. Přidejte se k nám.

Pavla Hostašová, 
ředitelka školy

Střední škola Odry, p.o.               www.ssodry.cz
První měsíc provozu nového 
kadeřnictví

V budově Domova mládeže Gym-
názia Mikuláše Koperníka v Bílovci 
bylo začátkem září otevřeno kadeřnic-
tví, které je odloučeným pracovištěm 
Střední školy Odry. Hosty slavnostního 
otevření byli i náměstek hejtmana Mo-
ravskoslezského kraje pan Stanislav 
Folwarczný, vedoucího odboru inves-
tic MSK pana Libor Vajda, ředitel Gym-
názia Mikuláše Koperníka Bílovec pan 
Pavel Mrva, zástupci města Odry pan 
starosta Libor Helis a paní místosta-
rostka Libuše Králová a další.

Investiční akce v hodnotě 1,5 milionu 
korun, díky níž vzniklo moderní zázemí 
pro žáky i pedagogy oboru kadeřník, 
byla hrazena z prostředků obou škol, 
jejichž zřizovatelem je Moravskoslez-
ský kraj. Ten realizaci zmiňovaného 
projektu schválil.

„Kraj dlouhodobě prosazuje moder-
nizaci středních škol. Snažíme se vy-
tvářet podmínky pro odborný výcvik 
tak, aby žáci byli v kontaktu s běžný-
mi zákazníky, což je pro jejich pro-
fesní růst velice důležité. Pracoviště 
na půdě bíloveckého gymnázia, kde 
vznikly kvalitní prostory pro odbornou 

výuku žáků SŠ Odry, je toho příkla-
dem,“ konstatuje náměstek hejtmana 
Stanislav Folwarczny, podle jehož slov 
je spolupráce Gymnázia Mikuláše Ko-
perníka v Bílovci a Střední školy Odry 
vzorem pro další vzdělávací zařízení.

„V posledních třech letech jsme za-
znamenali nárůst počtu žáků. Jen 
v oboru kadeřník je jich bezmála 170. 
Teoretická výuka probíhá v  Odrách. 
A  přestože máme tři odloučená pra-
coviště v podobě kadeřnických salónů 
v  Odrách, Novém Jičíně a Kopřivni-
ci, začali jsme mít kapacitní problém 
s  prostory pro odborný výcvik,“ říká 
Jana Kellnerová, ředitelka SŠ Odry, 
a dodává, že škola tímto krokem záro-
veň vyšla vstříc žákům, kteří na praxi 
dojíždějí z Bílovecka. „Žáky umísťuje-
me na praxi na základě jejich trvalého 
bydliště a řada z nich je právě z Bílov-
ce a okolí. Doposud ale museli dojíž-
dět do Oder nebo Nového Jičína. Proto 
jsme hledali vhodné prostory právě 
zde. A díky vstřícnosti Gymnázia Miku-
láše Koperníka jsme je našli,“ konsta-
tuje. Na praxi budou podle jejích slov 
zastoupeny tři ročníky, jedna skupina 
bude mít maximálně 10 žáků. „Vzhle-
dem k tomu, že výuka probíhá cyklic-
ky, to znamená, že žáci mají v jednom 

týdnu školu a v druhém praxi, budou 
se skupiny střídat,“ nastiňuje podoby 
praktické výuky Jana Kellnerová, jež 
věří, že odloučené pracoviště školy si 
v Bílovci najde své klienty, podobně 
jako tři již zaběhlá školní kadeřnictví. 
„Vlasy zákazníků upravují studenti pod 
odborným dohledem zkušených peda-
gogů. Jde o placenou službu, v jejíž 
ceně je však zohledněno to, že práci 
nevykonávají profesionálové s výuč-
ním listem,“ dodává ředitelka SŠ Odry.

Mgr. Lenka Tymráková
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MŠ Čtyřlístek� www.ctyrlistekodry.cz
Děti vyřezávaly dýně

Děti z mateřské školy Čtyřlístek 
v  Odrách se ve čtvrtek 12. října spo-
lečně s rodiči zapojily do tradiční 
halloweenské aktivity, kterou bylo vy-
řezávání dýní. Děti dostaly dýně růz-
ných velikostí a tvarů a mohly si z nich 
vyřezat podle své fantazie různé stra-
šidelné obličeje. Některé děti vytvo-
řily strašidelný obličej s velkými zuby 
a jiné si vybraly spíše laskavý vzhled. 
Po vyřezání je děti umístily na zahra-
du školky a večer rozsvítily svíčkami. 
Dýně tak vytvořily na zahradě straši-
delnou atmosféru. Večer se děti a rodi-
če vydali na strašidelnou stezku Malé 
čarodějnice, která vedla kolem školní 
zahrady. Stezka byla lemována stra-
šidelnými dekoracemi a děti zde plnily 
různé úkoly. Halloweenský večer v MŠ 
Čtyřlístek byl pro všechny děti nezapo-
menutelným zážitkem.

třída Sluníčka a Žabičky

Odpoledne s tatínkem
Téměř každý rok zveme tatínky do 

školky na nějakou akci. Letos jsme je 
pozvali na naši zahradu, kde nám přes 
prázdniny přibylo několik nových prv-
ků, které tatínci ještě neviděli. Vyznačili 
jsme pro ně a jejich děti značenou tra-
su, která začala právě na zahradě, kde 
byly připraveny čtyři úkoly i s využitím 
nového dřevěného pexesa. Po splnění 
úkolů už všichni mohli pokračovat mezi 
zahrádkami až do lesa. Cestou všichni 
plnili další úkoly a v cíli čekalo na tatínky 
překvapení – děti svého tatínka nakres-
lily a odpověděly na několik otázek – 
například: kolik má tatínek let (rozpětí 
bylo od pěti do 71), co nejčastěji spolu 
děláte, co má taťka rád k jídlu, co nej-
častěji dělá, když přijde z práce… Dou-
fejme, že se tatínci u čtení odpovědí 
pobavili tak dobře, jako my, když jsme 
dětem otázky pokládaly. A snad si toto 
odpoledne všichni spolu báječně užili.

Yveta Rašková

Rodinná podzimní procházka 
Děti les milují a rády v něm tráví čas her 
a poučení. Když jim pobyt na čerstvém 
vzduchu zpestříme třeba hravou 
stezkou, užijeme si nezapomenutelné 

okamžiky. 
Naše mateřská škola připravila pro 
rodiče a děti víkendovou naučnou 
stezku. Vedla turistickými zajímavostmi 
vesnice, rozlehlými pastvinami se 
zvířaty, lesní pěšinou k  hájence, kde 
na děti čekala malá odměna. 
Jedinečné fotografie vystavené 
v naší zahradní galerii svědčí o velmi 
vydařené akci.   
Bc. Radmila Michlíčková,MŠ Loučky

MTU – Malý inženýr
Dne 19. 10. 2023 nás v MŠ Čtyřlístek 

Loučky navštívil vyškolený odborník 
Malé technické univerzity Ing. Jan 
Slíva s programem “Malý inženýr”.

Děti se během dopoledne zábav-
nou formou seznámily s inženýrskými 
pracemi: naučily se číst v technických 
výkresech a poznat, co které značky 
a čáry znamenají, např. barevné zna-
čení rozvodů. Seznámily se s domov-
ními rozvody vody, elektřiny a odpadů. 
Následně stavěly podle technického 
výkresu na základovou desku základy 
domu, kterými vedly inženýrské sítě, 
díky nimž dokázaly rozsvítit žárovky 
v domě. Dále pokračovaly ve dvojicích 
ve stavbě svého domu, kdy dávaly po-
zor, aby jim nechybělo správné vázání 
cihel, dveře, okno a střecha.

Odměnou pro děti bylo získání diplo-
mu “Malý inženýr” přímo z rukou pana 
školitele.

MŠ Loučky - Motýlci
M. Snášelová a V. Kostková

Podzim u Motýlků
V  podzimním čase, kdy už teploty 

pomalu naznačují příchod zimy, jsme 
se sešli s rodiči při společném tvoření. 
Rodiče si se svými dětmi měli možnost 
vytvořit nejen sladkého ale i zdravého 
ježka. Společnou akci jsme si všichni 
užili a těšíme se na další setkání.

Při jedné z našich procházek se nám 
naskytla příležitost prohlédnout si pro-
story bývalé hasičské zbrojnice; moh-
li jsme se podívat na stará hasičská 
auta, uniformy a na poháry z různých 
soutěží. Tímto bychom chtěli poděko-
vat panu Ondračkovi za strávený čas 

a  zajímavou prohlídku.
 uč. Jana + Jana a asistentka Simona 
O Smolíčkovi
Mateřská škola Čtyřlístek Odry je 

v tomto školním roce zapojena do do-
tačního programu Moravskoslezské-
ho kraje: „Jak se chovat, to už víme, 
z příběhů se naučíme“. Aby se děti 
v prostředí MŠ cítily dobře a v bezpečí, 
vytváříme společně pravidla chování 
a  jednání, která by měla pomoci pro-
měnit mateřskou školu v zónu bezpeč-
ného prostoru. Postupně využíváme 
pohádek a příběhů, jejichž prostřed-
nictvím se děti učí řešit problémové 
situace, domlouvat se s kamarády, 
vzájemně spolupracovat, pomáhat si. 
Měsíc říjen patřil maňáskovému diva-
dlu k pohádce O Smolíčkovi. Děti se 
učily, jak se chovat a jednat při setkání 
s neznámými lidmi a jak odmítnout ne-
vhodné chování.

Alexandra Oherová 

Zahrada otevřena veřejnosti 
S novými vzdělávacími prvky ve škol-

ní zahradě se jako jedni z prvních přišly 
seznámit děti z  turisticko-vlastivědné-
ho kroužku při SVČ v Odrách. V rámci 
ekologického programu si připomněly 
nejznámějšími druhy stálých i stěho-
vavých ptáků, ověřily si své znalosti 
i paměť při didaktické hře, seznámily 
se s  dopadem globálního oteplování 
na migraci ptáků do teplých krajin. Zá-
věrem nechyběl ani prostor pro volnou 
hru i sportovní aktivity. 

Do nově vybavené školní zahrady 
zavítaly i děti z Klubu Kamarád, kte-
ré si na výukových tabulích procvičily 
nejen svoji paměť, ale také znalosti 
ze světa volně žijících zvířat. Popoví-
daly si o tom, kde a jak zvířata tráví 
zimu, jakým způsobem se na ni připra-
vují. Závěrem prozkoumaly zahradu 
a hledaly vhodná místa pro úkryt drob-
ných živočichů v zimním čase.

Mgr. Kateřina Žůrková
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Za zaniklými vodními Mlýnky1 na Něčínském potoku
V překrásném údolí Něčínského potoka na hranici katastru Luboměře pod Strážnou (něm. Liebebenthal) a katastru 

české Luboměře stávaly do 50.  let 20.  století dva menší vodní mlýny. Místní obyvatelé je znali podle posledních 
předválečných majitelů - Horního mlýnku pod názvem Klevarův (nebo Klívarův) mlýn a Dolního mlýnku jako mlýna 
Schmiedova. Protože v současnosti uvedené mlýny z krajiny téměř úplně vymizely, uvádíme zde pro případné zájemce 
o víkendový výlet situační mapku oblasti včetně fotografií jejich lokalit (4 - Horní mlýnek a Cíl - Dolní mlýnek). 
Na přiložené mapce jsme vyznačili modře trasu od luboměřského kostela sv. Vavřince o délce 3,3 km, kterou lze ujít 
za 54 minut nebo ujet na kole za 13 minut.

163
LISTOPAD 2023

2021. Údolí Něčínského potoka s vyznačením polohy Dolního mlýnku (Cíl), Horního mlýnka (4) a  samoty Nový Dvůr (2). 
Na silnici Lipná - Luboměř pod Strážnou je uvedena pod číslem (3) Skalní zatáčka, která je vstupní branou do Něčínského údolí. 
Výřez turistické mapy, www.mapy.cz

1	 Pomístní název Horního - Klívarova mlýna a Dolního - Schmiedova mlýna - „Mlýnky” (ve spálovském nářečí „Mujňky“), pravdě-
podobně souvisí s nízkým výkonem mlýnského kola, daným omezenou hltností mlýnského náhonu (viz dále). Oba vodní mlýny stály na levém 
břehu potoku Něčína a proto už patřily do katastru obce Luboměř pod Strážnou.
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2020. Torzo Horního mlýnka (4). Na obrázku jsou vidět základy budovy bývalého mlýna a zbytek mlýnského náhonu. 
Foto Martin Konečný, www.mapy.cz

2020. Torzo Dolního mlýnku (Cíl). Na obrázku je pravděpodobně vstup do budovy bývalého mlýna.
 Foto Martin Konečný, www.mapy.cz
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Nejstarší informaci o existenci Horního a Dolního 
mlýnku na Něčínském potoce máme z  gruntovních 
knih potštátského panství z roku 1750. Uvádí se v nich, 
že od dvou mlynářů dostává vrchnost ročně 29 zl. 40 kr.. 
Na historických mapách jsou oba mlýny poprvé uvedeny 
na II. Františkově mapování Moravy z  let 1836 - 1852 
a podrobněji pak jako „Obermühle” (Horní mlýn – viz 4) 
a „Niedermühle” (Dolní mlýn - viz Cíl) na  Stabilním 
katastru císařských otisků z roku 1830.

Pohled do historie Horního mlýnku 
(Obermühle)

Areál Horního mlýnku obsahoval čtyři budovy. Červeně 
je označená zděná stavba mlýna z tvrdého materiálu 
a  tři další dřevěné stavby označené žlutou barvou byly 
budovy pro hospodářské účely. Mlýnský náhon přiváděl 
vodu na levou stranu budovy Horního mlýnku, přičemž 
začátek náhonu opouštěl Něčínský potok za  Luboměří 
pod Strážnou (dále Luboměř p. S.) a za Horním mlýnkem 
pokračoval k mlýništi Dolního mlýnku, odkud se vracel 
do Něčínského potoka. Mlýnské kolo na horní vodu 
poskytovalo při průtoku množství vody 160 l/sec a spádu 
4,55 m výkon 5,03 kW. 

V  roce  1930 bylo instalováno pro pilu a šrotovník 
druhé kolo na horní vodu, které při průtoku množství 
vody 140 l/sec a spádu 4,15 m dávalo výkon 3,77 kW. 
Pila v roce 1921 vyhořela a její provoz už nebyl obnoven. 
Majitelé mlýna provozovali i vedlejší výdělečnou 
činnost - polní hospodářství na pozemkových parcelách: 
č.  par.  1568 (zeleninová zahrada s ovocnými stromy), 
č. par. 1560, 1561, 1565, 1566, 1569 (louky a pastviny 
se stromy) a č. par. 1563, 1572,1573 (pole).

Prvním dohledaným mlynářem na Horním mlýnku 
čp.  49 byl Paul Horning, který ho koupil spolu 

s  příslušejícími polnostmi a loukami od svého otce 
7. února roku 1653 za 100 moravských tolarů. 24. dubna 
roku  1676 koupil mlýn za  61  zlatých moravských jeho 
syn Thomas Horning a po smrti Thomase Horninga koupil 
mlýn 15.  září 1680 za  84  zlatých moravských Michal 
Berger. Rod Berger potom vlastnil Horní mlýnek 277 let 
v pořadí: Josef Berger, Franz Berger I., Franz Berger II., 
Alois Berger, který vlastnil mlýn až do roku 1857. Josef 
Berger se roku 1715 v luboměřském kostele Panny Marie 
Sněžné oženil se Sussanou Mück. Za rok, v 31 letech, se 
stal majitelem Horního mlýnku. Jeho syn Franz Berger I. 
se jako vlastník mlýna v 62 letech oženil 30. ledna 1792 
v  kostele Panny Marie Sněžné s 48letou Eleonorou 
Sommer. Hospodařil zde až do svých 78 let. Mlynář Franz 
Berger II. se stal vlastníkem Horního mlýnku v roce 1802, 
kdy rovněž uzavřel sňatek s Annou Marii Jordan. 

1830. Horní mlýnek (Obermühle) čp. 49 na Něčínském potoku v katastru Luboměře pod Strážnou. Výřez z mapy Císařských 
otisků stabilního katastru Moravy a Slezska, www.geoportal.cuzk.cz 

2021. Pravý přítok Odry - Něčínský potok na své horní části 
toku (před Horním mlýnkem). Foto Petr Synek, www.mapy.cz
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Poslední majitel rodu Alois Berger byl dvakrát ženatý: 
poprvé s Rosalií, dcerou domkaře Martina Nowaka 
z Velké Střelné. Spolu měli dceru Wilhelmínu (*1841) 
a syna Mauritze (*1843). Po úmrtí manželky se oženil 
podruhé s Josefou, dcerou mlynáře Zachariáše Demela 
z  Dětřichova nad  Bystřici, se kterou měl syny Josefa 
(*1841), později pomocného mlynáře na Horním mlýnku, 
Aloise (*1859) a Raimunda (*1863). V roce 1864 Josefa 
Berger, rozená Demel, ovdověla, provdala se za penzistu 

Franze Petera a společně s jejími dětmi žili nadále 
na Horním mlýnku. Mlýn posléze prodala mlynáři 
Viktorínovi Mückovi, synovi mlynáře Antona Mücka 
z  obce Zálužné u Vítkova. Od  roku  1880 hospodařil 
na  Horním mlýnku mlynář Franz Richter a  po  něm 
Rudolf Klívar st. Franz Richter se vyučil mlynářskému 
řemeslu u  učebního spálovského mistra (větrného 
mlynáře Johanna Herodka) a výuční list mu 28. června 
roku 1857 vydal mlynářský cech1 ve Spálově.

Doba držení 
mlýna

Jméno a příjmení majitele 
mlýna

Datum a místo nar.  
majitele mlýna

Rodné jméno 
manželky

Datum a místo nar. 
manželky

1653 Paul Horning 1625 Luboměř p. S. Justina Horning 
1676 Thomas Horning 1652 Luboměř p. S.
1680 Michal Berger 1654 Luboměř p. S.
1716 Josef Berger 1685 Luboměř p. S. Susanna Mück 1695 Luboměř p. S.
1759 Franz Berger I. 1724 Luboměř p. S. Eleonora Sommer 1744 Luboměř p. S.
1802 Franz Berger II. 1774 Luboměř p. S. Anna Maria Jordan 1783 Luboměř p. S.
1838 Alois Berger 1808 Luboměř p. S. 1. Rosalie Nowak

2. Josefa Demel  
1820 Velká Střelná
1814 Dětřichov n. B.

1857 Viktorin Mück 1841 Velká Střelná Beata Sauter 1842 N. Těchanovice
1876 Franz Richter 1825 Luboměř p. S. Emilie Herodek 1825 Luboměř p. S.
1902 Rudolf Klívar st. Karolina 

Klivar(Richter)
1865 Jindřichov Karolina Richter 1864 Luboměř p. S.

1925 - 1946 Josef Richter 1875 Luboměř p. S. svobodný svobodný

Chronologický sled majitelů/mlynářů Horního mlýnka čp. 49 

1910. Horní mlýnek s pilou na Něčínském potoce za majitelky Loty Klívar 
(Klywar). Čelní pohled na zděnou budovu mlýna. 
In Dieter Lehrert: Liebenthal-Geschichtliche Zeittafel Ortschronik, 2017. 
Archiv Jindřicha Machaly

Mlynář Horního mlýnku na Něčínském 
potoku Rudolf Klívar st. se synem Rudolfem 
okolo roku  1910. Fotograf  P. Vyvozil. 
Olmütz, Backergasse .No. 13. 
Archiv Marie Šindlerové z Hilbrovic

1.	 Franz Richter získal mlynářskou profesi pro kterýkoliv mlýn - větrný nebo vodní. V 19. století se totiž nerozlišovalo zařízení jednodu-
chých vodních mlýnů (tzv. klapáčů) od mlýnů větrných.
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Dcera Franze Richtera Karolína (Loty) se provdala 
v  roce  1895 za  Rudolfa Klívara  st.. Byla vyučena 
švadlenou a uměla velmi dobře šít. Oblékla nejednu 
nevěstu do  svatebních šatů. Klívarovi měli jediného 
syna Rudolfa, který musel narukovat do  1.  světové 
války. Po první dovolené se mu již nechtělo vracet zpět 
na frontu, a proto se sám zranil. Kulkou si prostřelil 
koleno tak nešťastně, že mu nohu museli v nemocnici 
amputovat a on nakonec na následky zranění zemřel. 
Jeho otec Rudolf Klívar  st. byl vyučen kolářem a 
jako šikovný řemeslník neměl nouzi o práci. Vedle 
práce mlynářské vykonával i řemeslo kolářské, ale 
rád se napil. Jednou se vracel podnapitý domů, a když 
přecházel úzkou lávku nad potokem, spadl do  vody. 
Prochladl, dostal zápal plic a v roce 1922 zemřel. Po jeho 
smrti předala jeho manželka Karolína mlýn svému 
svobodnému bratrovi, mlynáři Josefu Richterovi1. 
Mlynář Josef Richter pracoval na  Horním mlýnku 
až  do  roku  1946. Spolu s  bratrem Paulem Richtrem 
s rodinou a sestrou Karolinou Klivar, rozenou Richter 
byli 12. října roku 1946 vysídleni do Německa (Sběrné 
středisko Moravský Beroun).

Kronikář a písmák Rudolf Mík z Luboměře si 
v  roce  1929 ve své kronice poznamenal: „U Horního 
mlýnku na Něčíně, asi 20 kroků od mlýnice nad cestou  

vodní strouhy, stávala zděná kaple z kamení, omítnuta 
a  bílé nalíčená. Podobné kaple byly v Lindavě2, 
v Liptáni3 a u Rudoltovic4. Uvnitř kaple byl o svátcích 
ozdoben a  osvětlen svíčkami oltář. Někteří poutníci 
z Luboměře, kteří putovali dříve ke Staré vodě5, se u této 
kaple zastavovali. V  roce  1928 začal tehdejší majitel 
Horního mlýnku Josef Richter kapli bourat a rozebírat, 
a tak z kaple zůstaly jen kousky zdí”. 

Pohled do historie Dolního mlýnku 
(Niedermühle)

Areál Dolního mlýnku tvořily čtyři budovy. Dvě 
červeně označené budovy byly zděné stavby vlastního 
mlýna a další dvě dřevěné stavby sloužily k hospodářským 
účelům. Mlýnský náhon přiváděl vodu k mlýnskému 
kolu na pravou stranu budovy Dolního mlýnku. Kolo 
na horní vodu poskytovalo při průtoku vody 120  l/sec 
a spádu 3,96 m výkon 3,03 kW. V roce 1910 byl mlýn 
rozšířen o  pilu. V  roce  1930 zahájil provoz šrotovník, 
který používal kolo na horní vodu o výkonu 6.88 kW. 

Majitelé Dolního mlýnku provozovali i vedlejší 
zemědělskou činnost - chov domácích zvířat a polní 
hospodářství - na pozemkových parcelách č.  1550, 
1551, 1552, 1553, 1556 (louky a pastviny se stromy) 
a na č. 1554 (pole). 

1. 	 Josef Richter byl v obci veřejně činný. Ve farním orchestru hrál na violu.
2.	 Dnes Lipná, Původní název obce byl Lindenau.
3.	 Dnes Luboměř p. S., původní název obce byl Liebenthal.
4	 Zaniklá obec na Libavsku s původním názvem Rudelzau.
5.   	 Zaniklá obec Altwasser na Libavsku s poutním kostelem Sv.  Anny.

1830. Dolní mlýnek (Niedermühle) čp. 50 na Něčínském potoku v katastru Luboměře pod Strážnou. 
Výřez z mapy Císařských otisků stabilního katastru Moravy a Slezska
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První dochovaná písemná zmínka o koupi Dolního 
mlýnku je z Potštátského zámku z roku 1636. Z tohoto 
zápisu je zřejmé, že Christoff Rericht hospodařil 
na mlýně již před rokem 1626. Za deset let však zůstal 
vrchnosti dlužen, a tak vrchnost mlýn prodala na roční 
splátky za obvyklý úrok.

V  roce  1641 koupil mlýn od Christophera Rerichta 
mlynář Georg Grosmann s  manželkou. S Katharinou, 
dcerou Paula Polzera, byl ženatý od  roku  1628. 
V  roce  1660 se stal novým majitelem mlýna Thomas 
Berger (*1626). S manželkou Evou měli v  letech 
1659 - 1666 pět dětí.

1930. Budova Dolního mlýnku čp.  50 za majitele Franze Neubauera. Čelní 
pohled na zděnou budovu mlýna. Dieter Lehrert: Liebenthal - Geschichtliche 
Zeittafel Ortschronik, 2017. Archiv Jindřicha Machaly

Marie Schmiedt (*1900) se provdala 
v  Luboměři pod  Strážnou dne 23.  září 1919 
za Adolfa Ondřeje (*1895 Luboměř). 
Archiv Evy Zezulkové 

1890 -1900 Liebenthal, příklad podobného hospodářství (Dolní mlýnek ?) se zaměstnanci. Archiv Evy Zezulkové
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Jedním ze synů byl Georg Berger (*1664), který 
od svého otce Thomase koupil mlýn v roce 1692. Thomas 
Berger zemřel v roce 1701 ve věku 75 let. V letech 1692 
-1750 na mlýně hospodařili mlynář Georg Berger (1692 
– 1792) a po něm do roku 1750 jeho syn Georg Berger 
ml. (*1700), který v  roce  1750 prodal Dolní mlýnek 
Joannesu Thynnovi - někdy Tinn - (*1716). Jeho žena 
Anna Maria (*1727) byla dcerou mlynáře Georga Bergera 
ml. Měli syna Joannese Georga Thynna (*1752), který se 
v roce 1779 oženil s Annou Marii Tyll (*1760), dcerou 
mlynáře Josefa Tylla ze Lhoty (Schneckenmühle na řece 
Odře). Joannes Georg Thynn zemřel v roce 1780 a vdova 
Anna Marie Thynn se provdala za mlynáře Augustina 
Michalku (*1751). Ten pocházel ze Spálova, kde byl jeho 
otec Laurenc Michalka mlynářem. Rok po smrti Joannese 
Georga Thynna se Augustin Michalka v roce 1781 oženil 
už s „dvojnásobnou” vdovou Annu Marii Thynn, která 
se stala v roce 1800 manželkou dalšího majitele Dolního 

mlýnka - mlynáře Baltazara Scholze. Anna Marie Scholz 
zemřela jako vdova až v roce 1834.

 Po smrti Baltazara Scholze v  roce  1821 se stal 
majitelem mlýna syn mlynáře Augustina Michalky 
Augustin Michalka ml. (*1795), jehož manželkou byla 
Theresie Mück, dcera mlynáře z  obce Padesát Lánů. 
V roce 1843 koupil Dolní mlýnek od Augustina Michalka 
ml. vojín 10. roty lehké pěchoty c.k. 54. řadového pěšího 
pluku Johann Jahn (*1811) s vdovou Karolínou Klein 
(*1816), dcerou mlynáře z Barnova Karla Scholze. 
V  roce  1859 uzavřel budoucí majitel Dolního mlýnka 
Karl Baier (*1818) druhé manželství s Elisabeth Mück 
(*1818) z  Luboměře p.  S. Pro zajímavost uveďme, 
že z prvního manželství měl Karl Baier dceru Theresii, 
která měla syna Josefa s Ferdinandem Mückem, bratrem 
předchozího mlynáře Franze Mücka. Od  roku  1880 
přešel Dolní mlýnek čp. 50, známý mezi obyvateli jako 
Schmiedův mlýn, do vlastnictví rodiny Schmiedt (někdy 

Doba držení 
mlýna

Jméno a příjmení majitele 
mlýna

Datum a místo nar.  maji-
tele mlýna

Rodné jméno manželky - 
manžela

Datum a místo nar. man-
želky-manžela

1626 Christoph Rerich Marghareta
1641 Georg Grosmann Katharina Polzer
1660 Thomas Berger 1626 Eva
1692 Georg Berger 1664 Luboměř p. S Eva
1729 Georg Berger ml. před 1700 Rosina
1750 Joannes Thynn 1716 Luboměř p. S Anna Marie Berger 1727 Luboměř p. S.
1779 Joannes Georg Thynn 1752 Luboměř p. S Anna Marie Tyll 1760 Barnov
1781 Augustin Michalka 1751 Spálov Anna Maria Tyll 1760 Barnov
1801 Baltazar Scholz Anna Maria Tyll 1760 Barnov
1821 Augustin Michalka ml. 1795 Luboměř p. S Theresia Mück 1796 Padesát Lánů
1843 Johann Jahn 1811 Karolina Scholz 1816 Barnov
    1852 1) Josef Göbel Johanna Ludwig
    1855 2) Franz Mück 1818 Krasov Francziska Schwarz 1831 N. Těchanovice 
1869 Karl Beier 1812 Barnov Elisabeth Mück 1822 Luboměř p. S
1880 Anna Maria Schmiedt 1854 Kyžlířov Josef Bartuschek 1855 Podlesí
  1882 3) Anton Schmiedt 1843 Kyžlířov Beata Wick 1845 Nejdek
1898 Josef Schmiedt 1873 Kyžlířov 1.Marie Kalig

2.Anna Beranek
1875 Barnov
1873 Luboměř p. S

1921 Anna Schmiedt 1873 Luboměř p. S vdova (roz.Beranek) 1873 Luboměř p. S
1926 Adolf Sauer 1896 Amoltice Emma Treutler 1898 Nová Ves
1930 Franz Neubauer 1877 Heřmanice Anna Unger 1882 Spálov
1935 Ferdinand Neubauer 1909 Heřmanice Sophie Schiftner 1908 Luboměř p. S
1943-1946 Sophie Neubauer 1908 Luboměř p. S Josef Sykora

 Chronologický sled majitelů / mlynářů Dolního mlýnku čp. 50 
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také Schmidt nebo Schmid), kdy jej získala Marie Anna 
Schmiedt. Narodila se 17. srpna roku 1854 v Kyžlířově 
jako  druhé dítě manželům Johannovi a  Josefě, rozené 
Röder. Pro  otce Johanna Schmiedta to bylo již druhé 
manželství. V roce 1881 se Anna provdala za syna mlynáře 
z Podlesí Josefa Bartuschka. Dne 20. srpna 1881 vypukl 
ve mlýně požár, zřejmě vlastním zaviněním. V roce 1882, 
kdy se jim narodila dcera Sophia, mlýn prodali manželům 
Maderovým a  přestěhovali se do  Potštátu k bratrovi 
Marie Anny Michaelu Schmiedtovi. 

Josef Bartuschek se od roku 1930 zdržoval v Budišově 
nad  Budišovkou, kde zemřel jako zcela nemajetný 
21.  listopadu 1938. Manželé Maderovi prodali mlýn 
za 8 dnů Antonu a Beátě Schmiedtovým. Anton Schmiedt 
byl nevlastním bratrem Marie Anny Bartuschek. Narodil 
se 2.  dubna 1843 v Kyžlířově manželům Johannovi 
a  Therezii, rozené Wick v prvním manželství Johanna 
Schmiedta. Therezie Schmiedt, rozená Wick, pocházela 
z rodiny mlynářů z Nejdku. Po smrti Antona Schmiedta 
v  roce  1898 přešel mlýn do rukou jeho syna Josefa 
Schmiedta. Ten se narodil 4.  listopadu 1873 manželům 
Antonovi a Beátě, rozené Wick. V roce 1899 se oženil 
s  Marií Kalig. V  září  1900 se jim narodila dvojčata – 
dcery Marie a Aloisie Schmiedt. Jejich matka zemřela 
v  srpnu  1902, poté se Josef Schmiedt podruhé oženil 
s Annou Beránek. Po smrti Josefa Schmiedta v roce 1921 
vdova Anna Schmiedt prodala Dolní mlýnek manželům 
Adolfovi a Emě Sauerovým. Přestěhovala se do Hranic, 
kde 26.  února roku  1945 zemřela. Rokem  1921 tak 
po  46  letech přešlo držení mlýna z  rodiny Schmiedt 
do rukou nových majitelů. Adolf Sauer se narodil 
v Arnolticích v roce.1896. Byl mlynářem v  Nové Vsi 
u Rýmařova a tam se také v roce 1919 oženil s Emmou 
Treutler (*1898). V březnu roku 1926 spolu koupili Dolní 
mlýnek od vdovy Anny Schmiedt (Beránek). Vlastnili jej 
do roku 1930, kdy ho prodali manželům Franzovi a Anně 
Neubauerovým. Franz Neubauer pocházel z Heřmanic 
u Oder, kde se narodil v roce 1877, jeho žena Anna Unger 
(*1882) pocházela ze Spálova. V roce 1935 převedli mlýn 
na  syna Ferdinanda (*1909) a jeho manželku Sophii, 
rozenou Schiftner (*1908). Ferdinand Neubauer padl 
18. září 1941 na bojišti 2. světové války a vdova Sophie 
Neubauer se tak v  roce  1943 stala jedinou majitelkou 
Dolního mlýnka čp. 50. Pravděpodobně na konci války 
ještě uzavřela sňatek s krejčím Josefem Sykorou (*1894), 
se kterým měla syna Bruna (*1943). Dne 1. října 1946 
byli obyvatelé Dolního mlýnka - Ilse (*1937) a Anna 
(*1939) Neubauerovy a Josef, Sophie a Bruno Sykorovi 
- vysídleni do Německa (Sběrné středisko Moravský 
Beroun).

Vysídlení původního obyvatelstva německé národnosti 
spolu s pozdějším začleněním území obce Luboměř 
pod Strážnou do Vojenského újezdu Libavá způsobilo 
přerušení jeho „civilního” vývoje včetně následného 
zániku Horního i Dolního mlýnku. Na něčínských lukách 
však dodnes zůstaly přírodní poklady - různé byliny, jako 
např. sněženky, konvalinky, kostival, plícník, arnyka, 
sasanka hajní a pryskyřníkovitá, dymnivka, břehy potoka 
lemují plazivé oddenky devětsilu. Ještě v sedmdesátých 
letech minulého století byl Něčínský potok plný pstruhů 
a raků, vyskytovali se zde i úhoři. Od let devadesátých 
ale v období letních měsíců Něčín pravidelně vysychá 
a ve zbylých tůňkách přežívají jen nejodolnější druhy.

Poděkování za spolupráci při zjišťování historie 
„Mlýnků“ patří Mgr. Jaroslavě Šustkové ze Spálovského 
archivu a Ing. Evě Zezulkové, příbuzné mlynářského rodu 
Schmiedt (viz foto Marie Schmiedt – Ondřej/*1900).

Za HVS Odry článek připravil Pavel Kašpar st.

Použité zdroje:
PK velkostatek_Potstat_inv_c_444_1602 - 1737_

Liebental. ZA Olomouc.
PK velkostatek_Potstat_inv_c_445_1712 - 1844_

Liebental. ZA Olomouc.
PK velkostatek_Potstat_inv_c_446_1801 - 1863_

Liebental. ZA Olomouc.
PK Liebental No.49, 1876 – 1925. KÚ Opava.
PK Liebental No. 50, 1880 – 1943. KÚ Opava.
Lehrert Dieter: Liebenthal - Geschichtliche Zeittafel 

Ortschronik, 2017.
Databáze vodních mlýnů - vodni mlyny.cz.html 

(Luboměř p. S. - Horní mlýn a Dolní mlýn).
Šustková J., Kašpar P.: Historie zaniklých „Mlýnků” 

na Něčínském potoku. Vlastivědný zpravodaj Spálovska. 
Oderské vrchy, ročník XXXVI/2021, č. 3 – 4. Vydavatel 
Vlastivědný spolek Spálov.

Mík Rudolf: Kronika dle abecedy, 1930 - 1973. Archiv 
Spálov.

Kašpar P., Zezulková E., Šustková J.: Za zaniklými 
„Mlýnky“ v údolí Něčínského potoka. POODŘÍ – časopis 
obyvatel horní Odry, XXV. ročník, č.1/2022. Vydavatel: 
Společnost přátel Poodří.

Sčítací operáty obce Luboměř pod Strážnou, 1857, 
1869, 1880, 1890, 1900, 1910. Moravský Beroun, 1921. 
Soka Bruntál.

Sčítací operáty obce Kyžlířov a Barnov, 1857, 1869, 
1880, 1890, 1900. Soka Přerov.

Rodné, oddací a úmrtní matriky obcí Luboměř p. S., 
Kyžlířov, Barnov, Velká Střelná. ZA Olomouc. 
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Střípky ze ZUŠky
Folklorní slavnosti

Dne 21.  10. 2023 se v  Dělnickém 
domě v  Odrách uskutečnil již druhý 
ročník cimbálového festivalu Folklorní 
slavnosti. Akce se zúčastnilo zhruba 
40  žáků z různých uměleckých škol, 
a to Cimbálová muzika ZUŠ Odry, 
Cimbálová muzika Andílci ZUŠ Velká 
Bystřice, Cimbálová muzika ZUŠ Nový 
Jičín s  taneční složkou a Cimbálová 
muzika Malá Rusava s taneční slož-
kou ze ZUŠ Bystřice pod  Hostýnem. 
V dopoledním workshopu se žáci se-
známili a naučili se pod vedení učitelů 
písně, které předvedli na závěrečném 
koncertu. Poté následovala přednáška 
Adama Ramdana na téma Cimbálové 
muziky na našem území. Žáci se do-
zvěděli nové informace o cimbálových 
muzikách především v oblasti Moravy, 
jejich rozdělení a písně z daných regi-
onů. Žáci regiony zakreslovali do slepé 
mapy, poslouchali ukázky cimbálových 
muzik a na závěr zkusili zahrát písně z 
různých regionů. Poté následovaly pří-
pravy na závěrečný koncert, kde si ka-
ždá cimbálová muzika vyzkoušela své 
vybrané písně. Koncert samotný začal 
od 17:00 a přišlo se na něj podívat 
velké množství diváků. Máme radost 
z velkého množství pozitivních ohlasů 
a budeme chtít i nadále v této započaté 
tradici pokračovat. 

Rádi bychom na závěr poděkovali 
vedení Dělnického domu za vstřícnost 
při přípravě i realizaci akce a také měs-
tu Odry za organizační i finanční pod-
poru.

Bc. Marek Číp, Dis., 
učitel hry na cimbál a cimbálové muziky 

Oderští bubeníci vytvářeli ku‑
lisu české parahokejové re‑
prezentaci v  Ostravar Aréně 
v Ostravě.

V  období letních prázdnin jsem byl 
osloven vedením Českého parahoke-
jového svazu, zdali bych se svými žáky 
– bubeníky opět nevytvořil, podobně 
jako v minulém roce, atmosféru na svě-
tovém šampionátu v parahokeji. Nevá-
hal jsem ani minutu a příležitost ukázat 
svým žákům velkou Ostravar arénu 
v Ostravě a také možnost spolupodílet 
se na vytvoření fantastické sportovní 
kulisy jsem okamžitě využil. 

Vytvořil jsem skupinky bubeníků, 
kteří se střídali ve hře na kotle. Tato 
disciplína je velmi náročná, protože 
je potřeba reagovat na vývoj utkání a 
podpořit české reprezentanty když to 
potřebují nejvíce. Zvláště pak v  oka-
mžicích, kdy mají šance, nebo naopak 
když jsou pod velkým tlakem soupeře. 

A když dají gól, tak se děje něco nepo-
psatelného. Také více jak tisíc lidí se 
přidává k bubnům a je třeba mít velkou 
přesnost a disciplínu.

Moji žáci to zvládli fantasticky a i se 
svými rodiči si užili parádní zážitek 
s  českou parahokejovou reprezentací 
v  Ostravské aréně. Byla to tvrdá prá-
ce, některé děti zjistily, co jsou mozoly, 
protože to chtělo místy přitlačit a bubny 
v hale rozeznít na maximum.

Byl to pro naši bubenickou rodinu 
fantastický zážitek, zkušenost i zábava.

Roman Petřík, učitel bicích nástrojů 

Za celý pedagogický sbor ZUŠ vám 
přeji pohodový podzim a pevné zdraví.

Ing. Radek Zajac, ředitel školy

A co nás čeká v měsíci listopadu?
7. 11. vás zveme na další Žákovský koncert, opět v 17.00 hodin v koncert-

ním sále naší školy.

21. 11. jsme byli pozváni svým uměním zpříjemnit atmosféru na Meziná-
rodní konferenci Vysoké školy Báňské v Ostravě, kde se naši žáci mimo jiné 
zúčastní programu v Planetáriu Ostrava.

24. - 26. 11. se orchestr a soubory naší školy zúčastní soustředění v Bes-
kydech na Orlím hnízdě v rámci přípravy na adventní a vánoční koncerty naší 
školy. 

29. 11. naši žáci a pedagogové vystoupí před profesionálními muzikanty 
v rámci cyklu „Setkání žánrů“ v Dělnickém domě v Odrách. 
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Dráčkohraní 2023
 V  sobotu 7. října proběhl na lou-

ce u  sídliště Pod lesem již 5.  ročník 
Dráčkohraní. Ačkoli ani v  tomto roce 
jsme se větného počasí nedočkali, tak 
po  celou dobu akce panovala příjem-
ná atmosféra. Na děti čekala řada úko-
lů a krátká tajenka, za jejíž úspěšné 
vyluštění mohly získat malou odměnu. 
Doufáme, že jste si s námi sobotní od-
poledne užili a těšíme se na vás opět 
za rok. Sponzorem akce byla firma 
Mateiciuc, a. s., a město Odry.

Vánoční zvyky a tradice
Vánoce, to je především svátek dětí 

a  rodiny. Všechny sváteční dny se ne-
sou ve znamení setkávání rodin i přátel 
a v poklidném vychutnávání zvláštní at-
mosféry. Vánoce patří k nejkrásnějším 
obdobím v roce. Staré tradice si chceme 
připomenout i dnes ve svých domovech. 
Proto vás tímto zveme na akci Advent, 
na které si některé tyto tradice připome-
neme. Pokud chcete nasát tu pravou vá-
noční atmosféru, tak dorazte v pondělí 
4. prosince od 16:00 do 19:00 hodin do 
Informačního centra v Odrách.

Oderské mažoretky 
V sobotu 7. října proběhlo v Měst-

ské sportovní hale v Odrách školení 
mažoretek pod hlavičkou ČFMS - Čes-
ké Federace mažoretkového sportu. 
Ardezo - mažoretky z Oderska, které 
trénují pod SVČ Odry, byly jeho sou-
částí a školily se v pohybové průpravě 
i v prvcích s hůlkou. Setkaly se s ma-
žoretkami a trenérkami z Havířova, 
Olomouce, Libhoště, Ostravy, Karviné, 
Opavy i Rosic. Školení vedly lektorky 
z Náchoda a Hlučína. Na druhý den, v 
neděli 8. října, měla mladší děvčata z 
Mini Ardezo své podzimní soustředě-
ní v prostorách SVČ, do kterého byly 
zapojeny i nové členky. Společně se 
učily novým prvkům, vytvářely novou 
sestavu a bavily se v pohodovém ka-
marádském prostředí. Další školení 
a soustředění se shodným programem 
čeká starší děvčata z Lady Ardezo 18. 
a 19. listopadu. Prostory haly ČFMS 
natolik zaujaly, že uvažuje o realizaci 
dalších školení, které se běžně konají 
ještě v Olomouci, Praze nebo Hradci 
Králové. Zvažuje také realizaci mažo-
retkové soutěže – pohárovou soutěž 

či vybrané kolo MČR, pokud bude 
volný vhodný termín a vstřícnost ze 
strany pronajímatele. Věděli jste, že 
se „Oderské mažoretky“ roku  1993, 
díky spoluúčasti na Koncertě u kašny 
s dechovým orchestrem Optimit Odry, 
staly klíčovým podnětem k tomu, aby 
se položily základy prvním mažoretko-
vým soutěžím a Mistrovství ČR v ma-
žoretkovém sportu?

Oderská akademie třetího věku
Výlet plný zážitků 

Na podzimní zájezd se Akademie vydala,
aby krásy města Vizovic poznala.

Na exkurzi u Jelínka byla,
jeho pálenka skvělé chuti byla.

Trošku jsme se zahřáli 
a na další cestu za poznáním

jsme se vydali.
Vizovice dobrou pálenku mají, 

ale taky malebný zámek kousek v dáli.
Krásnou zámeckou zahradou 
jsme se na prohlídku vydali 

a jeho tajemné komnaty poznali.
Jaké další překvapení Vizovice pro nás 

mají?
Nějaká dobrota se v Zámecké čokoládov-

ně chystá. 
Výborná kvalita ručně vyráběných pralinek 

je naprosto jistá.
A kdo si myslí, že jsme tady naši výpravu 

skončili,
tak se trošku mýlí,

ještě v restauraci U Tonka
jsme se stavili.

Dnešní den moc pěkný byl
a hezky se nám vydařil.

Rita Trubačová 

Na toulkách Novým Jičínem
Město Nový Jičín je nazýváno měs-

tem klobouků a naše první kroky vedou 
do muzea Tonaku. Tonak, a. s., Nový Ji-
čín je továrna, kde se klobouky vyrábějí 
více než 220 let. Seznámili nás s výro-
bou a v galerii jsme si mohli různé typy 
klobouků vyzkoušet. To  byste koukali, 
jak nám to slušelo. Po příjemném zážitku 
následuje procházka malebným podlou-
bím do obchůdku Srdcovka ve Stromu 
života. Tady je to doslova pastva pro oči 
a pohlazení po duši. Andílci, hrníčky, 
košíčky, mýdélka, obrázky, šperky atd. 
A po hezkých nákupech jdeme uspokojit 
svá bříška. Řeknu Vám, to byla dobrota! 
Bramborový placek s masovou směsí 
a  zelným salátkem. No, nebudu Vám 
dělat chutě a raději se přesuneme zase 
o kousek dále.

Café Martin nás vítá příjemným pro-
středím a vůní kávy. Zážitek z kávy je 
doplněn výkladem o kávě. Výkladu se 

ujal samotný majitel kavárny a barista 
v jedné osobě, pan Martin Dobeš.

Obohatil nás o spoustu zajímavostí 
o kávě. Vysvětlil nám rozdíl mezi Ara-
bicou a Robustou a prozradil nám, 
jakou kávičku zrovna popíjíme. Na zví-
davé dotazy nám pan Martin vtipně od-
pověděl. Tady dnešní toulky Akademie 
končí. Byl to krásný den, zakončený 
lahodným douškem kávy.

Rita Trubačová

Středisko volného času Odry
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Týden turistických informačních center
V úterý 24. října se naše TIC připojilo k akci Týden turistických informačních center. Pro návštěvníky byly připravené 

drobné dárky, celodenní ukázky štípání břidlice nebo projekce v minikině. Zároveň byla zpřístupněna nově instalovaná 
výstava. Můžete si na ní prohlédnout fotografie našeho města a místních částí z 90. let minulého století. Autorem vystave-
ných snímků je Ing. Petr Šustek, bývalý vedoucí odboru kultury a školství Městského úřadu v Odrách. Přijďte se podívat 
a zavzpomínat!                                                                                                                                                                (red)

Říjen v knihovně 
Na začátku října jsme uzavřeli vel-

kou letní hru Pátračka a 5. 10. jsme 
v  dětském oddělení pod dohledem 
právníka vylosovali tři výherce, na 
které čekaly krásné ceny. Děti, které 
obsadily druhé a třetí místo, na vyhlá-
šení nedorazily, ale výhru si můžou 
vyzvednout v knihovně. Za nemoc-
ného vítěze převzala cenu maminka. 
Hra trvala 4 měsíce, od června až do 

září. Na začátku každého měsíce jsme 
vyhlásili 4 otázky nebo úkoly, které 
děti musely splnit. Otázky byly zve-
řejněny přímo v knihovně, na webu a 
facebooku města a také v Oderském 
zpravodaji. Při zadání nových otázek a 
úkolů, byly staré smazány. Kdo nesti-
hl splnit úkol za daný měsíc, mohl tak 
učinit zpětně, ale maximálně měsíc. 
Ne každý zúčastněný tak vydržel až 

do konce. Všem čtenářům děkujeme, 
že se do Pátračky zapojili.

V týdnu od 9. do 13. října probě-
hl v  knihovně týden deskových her. 
Knihovna byla po tu dobu denně od 
13 do 17 hodin otevřena vše, kdo měli 
chuť přijít si zahrát. Půjčení her bylo 
zdarma. V dětském oddělení si může-
te deskové hry zapůjčit i domů, stejně 
jako knihy.                                    (red)
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Kalendář akcí na listopad
Zámecký park Odry
11. 11. Příjezd Sv. Martina do Zá‑

meckého parku. Začátek v 17.00 hod. 
– ohňová show Spiritus Draconis. 
17:30 příjezd sv. Martina a zahájení 
lampionového průvodu

Muzeum Oderska
Odrami a okolím očima Otto Bruss‑

manna - probíhající výstava

Městská galerie
1. - 15. 11. ÚTULNO – výstava šitých 

výrobků, malování na hedvábí, kera-
mika.

20.11.- 8.12. Šikovné ručičky Par-
ta děvčat Vás zve na výstavu ručních 
prací - háčkování, pletení, šití, tvoření 
z korálků... 

Vchod vlevo vedle radnice. Pracovní 
dny 8:00 - 17:00 hod. 

Turistické informační centrum
24. 10. - 24. 11. 90. léta v  Odrách 

objektivem Petra Šustka – výstava 
fotografií. 

Galerie Pape
Z NATURY – probíhající výstava ma-

lířky Elizabeth Ulman
24. 11. Dancers - Výstava fotografa 

Radka Hilla. Vernisáž proběhne v pá-
tek 24. 11. 2023 v 17:30 hod
Domov Odry
2. 10. Den otevřených dveří –
9:00 - 11:00 hod. a  13:00 –16:00 hod. 
2. 10. Libavá – přednáška Dušana 

Pořízky pro veřejnost. 
Začátek v 15:00 hod.

Filmové středy 
v Pivovarském šenku
1. 11. Ponor
8. 11. Sloní matka
15. 11. Ahoj, robote
22. 11. Ztracené vzpomínky
29. 11. Projekt Babička
Začátky vždy v 17:00. Více na str. 34

Katovna Odry
28. 11 Jordánsko a Maroko - 

Mgr.  Jan Husák - projekce fotografií 
doplněná zážitky ze 2 jarních výprav 
do arabských zemí. 

Dělnický dům Odry
Program Dělnického domu najdete 

na následujících stranách

OKOLÍ ODER
Nový Jičín
1. 11. – 30. 11. Lidé Mexika – výsta-

va fotografií Jaroslava Celucha. Ná-
vštěvnické centrum Nový Jičín.

3. 11. Jan Burian – Ekologie duše - 
Stará pošta, 20:00 hod.

4. 11. Alpi Cross – Horolezecký oddíl 
Nový Jičín zve na 49.  ročník přespol-
ního běhu. Start trasy u Chaty Svinec. 
Děti v 10:00, hlavní závod 11:15. hod.

4. 11. Lampionový průvod - Pro 
všechny statečné a odvážné bude če-
kat na konci stezky odměna. 

Masarykovo náměstí, 16:30 hod. 
11. 11. Ventolin – koncert.
 Stará pošta, 20:00 hod.
17. 11. Den boje za demokracii 

a svobodu 
18. 11. Plachý host – koncert a křest 

nového CD. Stará pošta, 20:00 hod. 
24. 11. Jazz klub & Katie Bradley 

Band (UK) – britská písničkářka.
Stará pošta, 20:00 hod.
25. 11. Novojičínský vinný trh - Uli-

ce 28. října, prostory bývalého textilu, 
14:00 – 22:00 hod.

29. 11. Vánoce Osmanyho Laffity – 
originální talkshow populárního módní-
ho návrháře. Kino Květen, 19:00 hod.

Jeseník nad Odrou
11. 11. Blaník – představení divadel-

ního spolku Pasáž. 
Kulturní dům, 19:00 hod.

Fulnek
4. 11. Skečmen – stand up komedie. 

Městské kulturní centrum, 18:00 hod.
6. 11. Kterak beruška Uška o sed‑

mou tečku přišla – divadelní předsta-
vení pro děti. Sál MěKc, 17:00 hod.

9. 11. Ledviny a podzim – přednáš-
ka. Masáže a zdravotní cvičení,

 Fulnek, Fučíkova 4, 18:00 hod.
15. 11. Dálkové treky – nejlepší pří-

běhy z hor – cestovatelská přednáška. 
Zasedací místnost Knurrova paláce, 
17:00 hod. 

23. 11. Arnošt Vašíček – Lovec zá‑
had – přednáška. Zasedací místnost 
Knurrova paláce, 17:00 hod.

25. 11. Jarmark s rozsvícením stro‑
mečku

Náměstí Komenského, 13.00 hod.
26. 11. Zvonky Dobré zprávy – kon-

cert. Kostel sv. Josefa, 17:00 hod. 

Bílovec
2. 11. Hollywoodský film z  Vaší 

kapsy – Workshop vás provede celým 
procesem výroby videa.

Knihovna Bílovec, 8:00 – 16:00 hod. 
2. 11. Velké lásky v  malém hotelu. 

Divadlo Praha. Kulturní dům, 19:00 hod.
7. 11. Českoslovenští legionáři 

v boji za samostatný stát – Přednáš-
ka členů Jednoty Československé legi-
onářské. Muzeum Bílovec, 17:00 hod.

11. 11. Svatomartinské slavnosti – 
Nádvoří zámku, 10:00 – 18:00 hod.

15. 11. Degustace svatomartin‑
ských vín. Podzemí zámku Bílovec, 
18:00 hod.

23. 11. Hlavolamy – přednáška 
a workshop. Historie hlavolamů, ukázka 
některých z nich a možnost vyzkoušet. 
Městská knihovna, 17:00 hod. 

Hranice
3. 11. Tři sestry & Horkýže Slíže – 

koncert. Sokolovna, 19:30 hod. 
3. 11. DneskaNe – rockový koncert. 

Host: Zostra. Zámecký klub, 20:00 hod.
8. 11. Bunkr v Přáslavicích – před-

náška Martina Bukovského. 
Městská knihovna, 18:00 hod.
9. 11. Snow film fest - Festival filmů 

o zimních sportech. 
Zámecký klub, 18:00 hod.
9. 11. Zdeněk Izer: Vyndavací, zas 

tam dací – Zábavný pořad. 
Sokolovna Hranice, 17:00 hod. 
9. 11. Marek Holeček – Simply Beau-

tiful - Přednáška jednoho z nejznáměj-
ších českých horolezců. 

Sokolovna Hranice, 19:00 hod. 
16. 11. Vernisáž: Výstava vánočních 

betlémů - Tradiční výstava s vánoční 
tématikou. Galerie M+M, 17:00 hod. 

18. 11. Bleší trh – burza s použitými 
předměty. Zámecký klub, 10:00 hod. 

20. 11. Orbis Trio a Jiří Pinkas – 
koncert vážné hudby. 

Koncertní sál, 18:00 hod.
24. 11. Adventní koncert – koncert 

pěveckého sboru a hostů. Evangelický 
kostel Šromotovo náměstí, 18:30 hod. 

25. 11. Psychohrátky – zábavná 
show s  Evou Holubovou. Zámecký 
klub, 19:00 hod.

Helfštýn
17. 11. Mimořádně otevřeno - V pá-

tek 17.  listopadu je hrad Helfštýn 
pro veřejnost mimořádně otevřen 

Otevírací doba: 9.00 – 16.00 hodin
Příjemné zážitky přejí pracovnice Turistického informačního centra Odry

Sport, kultura, volný čas
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Dělnický dům v Odrách

Program Dělnického domu na listopad
Představení loutkového souboru
Příběh malé hvězdičky
úterý 21. 11. v 16:00 h
úterý 28. 11. v 16:00 h neděle 3. 12. v 10:00 h
reděle 10. 12. v 10:00 h
úterý 12. 12. v 16:00 h
dospělí 70 Kč/děti 50 Kč
Nově zavádíme předprodej na loutkové divadlo. Vstupenky můžete koupit 
stejným způsobem jako na jiná představení.

9. -11.11. Festival APROCNE
Čtvrtek 9. 11. 2023 v 19:00 hodin
KUTLOCH 
Pátek 10. 11. 2023 v 19:00 hodin
1+1=3
Sobota 11. 11. 2023 v 19:00 hodin
Zkrocení zlého muže

14. 11. v 18:30 velký sál
Recitál Daniela Hůlky
Operní a muzikálový zpěvák Daniel Hůlka rozezní svůj basbaryton v největších 
hitech své kariéry i v téměř zapomenutých písních.  
Hosté: Veronika Savincová, Jiří Březík - v alternaci Martin Rada.
Vstupné: 450 Kč

16. 11. v 19:00, velký sál
Divadlo Palace Praha: Dokud nás milenky nerozdělí
Situační komedie plná zvratů a záměn o tom, kolik milenek je zapotřebí ke zkáze 
jednoho dlouholetého manželství. 
Hrají: Veronika Freimanová, Vladimír Kratina, Jana Bernášková, 
Kateřina Lojdová, Luděk Nešleha
Vstupné: od 350 Kč

17. 11. Košt vín s cimbálovou muzikou Sedmikvítek
Více informací na plakátku na straně 27

Koncert z cyklu Setkání žánrů

29.11. 2023 v 18:00, velký sál
Jahodové duo: Od klasiky k filmu + Program doplní žáci ZUŠ Odry
Známé melodie z filmů v originálních úpravách.

Předprodej vstupenek
Upozorňujeme, že do odvolání je vstupenky možné zakoupit s platbou kartou pouze přes internetové online přeprodeje, 
více informací k nim naleznete na našich stránkách. Osobně a pouze v hotovosti si můžete koupit vstupenky také v Turis-
tickém informačním centru na náměstí. V Dělnickém domě z personálních důvodů dočadně vstupenky koupit nelze. 
Děkujeme za pochopení.

V
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Dělnický dům v Odrách

Říjen v Dělnickém domě
Music club Village Sound pořádal 6. října koncert hudební skupiny La Boujeau, která předvedla francozské chansony okořeněné 
jazzem. Za tři týdny vystoupila česko-bosenská kapela No barriers. 

Divadlo Plyšového Medvídka připravilo společně s japonským profesionálním souborem Tate Samurai Chanbaras divadelní projekt 
Jappanese dream - samurajskou show s workshopem.

Základní umělecká škola připravila 2. ročník cimbálového minifestivalu Folklorní slavnosti. Celý den pracovaly cimbálové kapely na 
workshopech, přednáškách a nakonec zahrály na společném koncertě. 
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Dělnický dům v Odrách
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Týden v Českém ráji
Vzpomínka oderských turistů 
na týden v Českém ráji v době 
od 11. do 16. 9. 2023.

Do turistického penzionu Pod-
háj v  Karlovicích-Sedmihorkách se 
25 nadšenců do poznávání přírody do-
pravilo vlaky s odjezdem z Oder přes 
Hranice, Pardubice, Hradec Králové 
do Karlovic-Sedmihorek. Od nádraží 
k penzionu to bylo něco přes kilome-
tr pěšky. Dvě auta dovezla zavazadla, 
takže jsme jeli jen s batůžky, což bylo 
pro cestování vynikající. Ubytování 
bylo skvělé ve 2, 3 a 4lůžkových po-
kojích s měkkými matracemi a umyva-
dlem, sociální zařízení se nacházelo 
na chodbě. Stravování bylo formou po-
lopenze za 250  Kč, chuťově dobré, 
v dostatečném množství, i zelenina ke 
snídani, dostatek pečiva a večeře s po-
lévkou. Po ubytování se většina vyda-
la na procházku nedalekým kempem, 
který byl vzdálen asi 700  m od  pen-
zionu. Obdivovali jsme upravenost 
a  čistotu areálu, funkční koupaliště 
s písečným břehem i otevřený kiosek.

Druhého dne jsme se z penzionu 
vydali po zelené značce Myší dírou 
k zámku Hrubá Skála, pak po červené 
- Zlatou stezkou Českého ráje kolem 
arboreta Bukovina na hrad Valdštejn, 
kde jsme prošli celým komplexem. 
Shlédli jsme skalní útvar Adamovo 
lože, kochali se vyhlídkami na rozsáh-
lý skalní masív Kapela, po můstcích 
jsme se dostali na vyhlídku U lvíčka, 
rozhlíželi se po krajině a obdivova-
li naši krásnou zem. Upoutala nás i 
štíhlá skalní vyhlídka Hlavatice, odkud 
byl překrásný výhled na skály a okolní 
krajinu. Dále jsme pokračovali do Tur-
nova, kterému se přezdívá brána do 
Českého ráje. Tam nás překvapila pře-
bujelá doprava, kdy byl problém se do-
stat na druhou stranu ulice do cukrárny 
na levnou ledovou kávu a zákusek.

Následující den jsme se vydali z Ji-
nolic kolem rybníků do Prachovských 
skal. Cesta skalami byla poněkud ná-
ročná, neboť jsme procházeli dlouhými 
úzkými průrvami s množstvím scho-
dů. Překrásné výhledy byly seshora 
na  Skalní město, pozorovali jsme zá-

stupy návštěvníků, kteří naproti nám 
ve skalách procházeli štěrbinami skal 
a následně jsme se jim museli i vyhý-
bat, neboť Holanďané ze tří autobusů 
šli naší trasou. Došli jsme k turistické 
ubytovně v Prachově, kde jsme se 
občerstvili a konstatovali, že se okolí 
po letech velmi změnilo. Bylo vybudo-
váno parkoviště, informační centrum, 
restaurace, dětský koutek i pohos-
tinství. Ze zastávky Prachov, Holín, 
Český ráj jsme busem dojeli do Jičína 
– města pohádek. Právě v tomto týdnu 
se konaly velkolepé oslavy, takže jsme 
na ulicích potkávali usměvavé děti i do-
spělé v pohádkových maskách, kteří se 
chystali na pohádkový průvod. Do pen-
zionu někteří přijeli busem, jiní vlakem.

Dalšího dne jsme se vydali vlakem 
do stanice Březina nad Jizerou a od-
tud po modré a žluté zn. přes Studený 
průchod ke zřícenině skalního hradu 
Drábské světničky. Ty byly uzavřeny, 
ale v přístřešku jsme se z vlastních 
zdrojů občerstvili. Následovaly opět 
schody mezi skalami a po červené 
značce naučnou stezkou Příhrazskými 
skalami jsme přišli na silnici vedoucí 
k autobusové zastávce Boseň Zásad-
ka, odkud jsme jeli do Mnichova Hra-
diště.
Poslední vycházkový den jsme vlakem 
dojeli do Borku pod Troskami a odtud 
již bez schodů pohodovou trasou 
prošli kolem rybníků Podtroseckým 

údolím a  nasbírané houby darovali 
do kuchyně. Naposled jsme prošli 
na  Hrubou Skálu a přes opuštěné 
lázně Sedmihorky na ubytování.

Celý týden nám počasí přálo, bylo 
teplo, slunečno a ve skalách příjemně. 
Hluboké dojmy v nás zanechaly 
daleké výhledy, skalní útvary 
a  nakonec i dobrý pocit ze zdárného 
zdolávání a překonávání přírodních 
překážek. Trasy i doprava byly velmi 
dobře zorganizované, takže byla 
velká spokojenost a pohoda. Většina 
účastníků byla ve věku nad  70  let 
a  pět se nám potvrdil citát, že: „věk je 
jen číslo, každý je tak starý, na kolik 
se cítí“. Fotodokumentace k akcím se 
nachází v propagační skříňce KČT.

Klub českých turistů Odry
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Návštěva pštrosí farmy
Oderští turisté rádi poznávají nejen 

přírodu a skály, ale zajímá je i fauna. 
Proto dne 7.  10. 2023 navštívili Den 
otevřených dveří na pštrosí farmě Ven-
delín v Radkově. 

Pštros africký je největší žijící pták 
s dlouhým krkem, nemůže létat, na no-
hou má pouze dva prsty, ale je scho-
pen po dobu 10 minut běžet rychlostí 
60 km/hod. Je divoký, rychlý, má vel-
kou sílu, a proto ohrady musí být vyso-
ké a pevné. Dosahuje výšky až 2,5 m 
a v dospělosti může vážit až 150  kg 
a dožívat se věku až 75 let. Úchvatný 
byl pohled na jejich ladný „baleťácký“ 
běh v houfu ve výběhu. Pštrosi jsou 
chováni pro vejce, kdy jedno pštrosí 
vejce vydá za 25 ks slepičích, malova-
ná kraslice slouží k dekoraci. Kůže se 

používá k výrobě luxusních peněženek 
a kabelek, kvalitní peří zase na výrobu 
divadelních boa. Velmi žádané je vý-
tečné libové maso, které je považová-
no za maso gurmánů, je jemné, dietní, 
s nízkým obsahem tuku. 

Návštěvníci získali plno nových infor-
mací a poznatků. Mohli navštívit líhně 
i odchovny, viděli malá i větší kuřátka, 
houfy dospělých ptáků v ohradách i vý-
bězích. Nejen děti zaujalo upozornění 
na ohradě „Zloděj“ a písemná výzva 
k  návštěvníkům, aby se k pštrosům 
nepřibližovali, neboť mohou přijít o klí-
če, náušnice, řetízky, mobily i další 
předměty, se kterými se poté jen těž-
ce shledávají. Před hlavním vchodem 
do  areálu se nachází samoobslužný 
prodejní automat s masovými výrobky. 

Veškeré poznatky byly velmi zajíma-
vé nejen pro děti, ale i pro dospělé, což 
dokazovalo zájem asi 650 návštěvníků.

Klub českých turistů Odry

Oderská pětadvacítka
Závodní horečka ovládla so‑
botní dopoledne: Vítězství, 
Emoce a Zábava na Oderské 25

Sobotní dopoledne 7. října přineslo 
vzrušení a adrenalin do našeho města. 
Konal se totiž tradiční běžecký závod 
Oderská pětadvacítka. Tento rok byl 
závod osvěžením, ať už jste byli účast-
níky nebo fanoušky, kteří sledovali 
úžasné výkony běžců. 

Běžecký závod, který je současně 
i  pochod pro rodiny s dětmi, přivedl 
na startovní čáru bezmála stovku za-
pálených běžců. Počasí bylo naprosto 
dokonalé: slunečno a příjemná teplota, 
která zajistila ideální podmínky pro pa-
rádní výkony. 

A nyní k tomu nejdůležitějšímu – vý-
sledkům. Oderská 25 má dvě trasy. 
Kratší 10km a delší, po které se celý 
závod jmenuje, a ta měří 25 km.

Začneme výsledky té kratší trasy. 
Ve velmi napínavém závodě se v muž-
ské kategorii umístil na prvním místě 
s  časem 0:48:31 Filip Burda z týmu 
Atletika Alojzov. Mezi ženami byla nej-
rychlejší oderská Elena Balšínková, 
která doběhla v čase 1:06:03. 

Delší trasu ovládl v mužské katego-
rii Jiří Strbáček z týmu Atletika Alojzov 
s časem 2:10:41. Mezi ženami zvítězi-
la s časem 2:57:09 a s poměrně sluš-
ným náskokem 10 minut Eva Čížková 
ze Zbyslavic. 

Velice rád bych vzdal hold všem 
zúčastněným, a zejména bych chtěl 
zdůraznit vynikající výkony dětí, které 
si s trasou výborně poradily a dosáh-
ly skvělých časů. Však posuďte sami: 
10km trať s převýšením cca 250 me-
trů zvládl Václav Lišifka v čase, který 
bych já nezvládl ani na kole. Konkrétně 
1:04:05. V celkovém pořadí skončil na 
skvělém třetím místě a porazil mnohem 
starší a zkušenější běžce. Nejrychlejší 
dívka byla Štěpánka Plávodská z Oder, 
která vyhrála s náskokem pouhých 
5 vteřin a zaslouženě si získala ovace 
diváků. Veškeré výsledky si můžete 
prohlédnout na webových stránkách 
www.o25.cz. 

Ale nejde jen o vítěze. Tento závod 
je vždycky o tom, že se lidé spojí, aby 
si užili dobrou náladu, čerstvý vzduch 
a  krásu místní přírody. Mnoho účast-
níků bylo amatérskými běžci, kteří do-
sáhli osobních rekordů, což bylo pro ně 
samotné velkým vítězstvím. Atmosféra 

solidarity a povzbuzování byla nádher-
ná a všichni se navzájem motivovali 
k tomu, aby dorazili co nejdříve do cíle.

Celý tento závod by nebyl možný bez 
úsilí pořadatelů, dobrovolníků a spon-
zorů, kteří se postarali o logistiku, zá-
zemí, bezpečnost a vše, co k podobné 
akci patří. Zvláštní díky zaslouží město 
Odry, které závod každoročně podpo-
ruje grantem, a Patrik Dostál, který se 
staral o občerstvení a poskytl nám zá-
zemí.  

Ještě jednou gratulujeme všem 
účastníkům a těšíme se na další, ten-
tokrát již devátý ročník.

Za pořadatele Jiří Hájek
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Dýňobraní na Veselí
V sobotu 4. 10. 2023 proběhlo na Ve-

selí podzimní tvoření s dýňobraním. 
Jako již tradičně nás přivítalo krásné 
teplé slunečné počasí a spousty dob-
rot, které pro návštěvníky připravily hol-
ky z Osvětové besedy. Děti a dospělí 
dlabali dýně a dobroty z dýní. Všichni 
také tvořili tematické výrobky, které si 
mohli poté odnést domů. Podzim tak 
přišel i na Veselí a my se všichni uvi-
díme na lampiónovém průvodu 11. lis-
topadu.

za Osadní výbor Veselí
Radim Švidrnoch

Jarmark a bleší trh v Loučkách
V sobotu 30. 9. se v Loučkách na hři-

šti uskutečnil Jarmark spojený s bleším 
trhem, kde se mohli sousedé z Louček 
i okolních obcí podělit o své domácí vý-
robky a produkty. Počasí nás neodradi-
lo, panovala dobrá nálada, a také jsme 
si pochutnali na spoustě dobrého jídla, 
které nám připravily místní dámy; např. 
na výborném guláši, domácích lango-
ších, zelné polévce, párku v rohlíku ale 
také na něčem na zahnání žízně. 

Mezi nabízenými produkty nechybě-
ly domácí zákusky a koláče, které byly 
prodány v  rekordním čase. Na  stán-
cích byly k  mání i různé potřeby pro 
pejsky, dekorace ze dřeva, šperky 
z pryskyřice, háčkované hračky a dózy, 
košíky, kožené diáře, oboustranné taš-
ky, korálky z minerálu, dřevěné hrábě, 
sekyrky, srpy a nesmělo chybět štěstí. 
Své umění nabídli i místní výrobci sýrů, 
smaženého chleba, medu, domácích 
marmelád, rajčatových protlaků, naklá-
daných kozích rohů, karamelu a sirupů. 
Svou zručnost nám předvedl i košíkář 
při pletení košíku, bylo vidět, jak složi-
té a pracné je toto řemeslo. Všechny 
produkty byly domácí a ruční výroby. 
Na Bleším trhu jsme mohli vidět různé 
poklady z půdy: šperky, nádobí, deko-
race, šperkovnice, fotoaparáty, knihy, 
boty, oblečení - každý si našel, co by 
se mu ještě hodilo a udělalo mu radost.

Jsme moc rádi, že náš Jarmark na-
vštívili a obohatili o krásný zážitek 
děvčata i kluci ze Střediska volného 
času Odry a ukázali nám své umění 
ve folklorním tanci. Zatancovaly i ženy, 
které své umění a zkušenosti právě 
předávají těm mladším, a bylo se na co 
dívat. Pro všechny děti byl připraven 
zábavný program, mohly si vyzkou-
šet výrobu a vázání knih pod vedením 
odborníka za slovo vzatého - paní Ze-
mánkové, která se přišla podělit o své 
řemeslo s  dětmi. Dalším řemeslem 
k vyzkoušení bylo šití, kdy si děti uši-
ly srdíčko naplněné domácí sušenou 
levandulí pod vedením paní Vichrové, 
která vede kroužky šití ve Středisku 
volného času v Odrách a její práce je 
také velice pěkná a precizní. 

Jsme rádi, že se nám podařilo usku-
tečnit společenské setkání občanů 
k  předání tak zajímavých informací 
o umění a zručnosti každého z  nich. 
Děkujeme všem, kteří nás poctili svou 
návštěvou a podělili se o své výrobky, 
a také těm, co je přišli ochutnat a kou-
pit si je a ujistili tak prodejce v tom, že 
práce, kterou dělají, je nejen potřebná 
ale i cenná. Už nyní se těšíme na další 
akce v Loučkách a příští Jarmark.

za Osadní výbor Loučky, 
Michaela Dlabajová
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Setkání občanů šedesát plus v Dobešově
Osadní výbor oslovil občany Dobešo-

va ve věku šedesát plus, aby se sešli 
v  klubovně na místním hřišti. Bylo pro 
ně připraveno občerstvení a doprovod-
ný program. Po druhé hodině odpole-
dne se sešla spousta nadšených lidí 
v dobré náladě, plná očekávání z tohoto 
dne. Jejich vzájemnou konverzaci obo-
hatil pan Květoslav Wiltsch z Historicko-
vlastivědného spolku v  Odrách svou 
poutavou přednáškou o  těžbě galenitu 

a jiných nerostných surovin na Oder-
sku. Na znamení úcty a s  vyjádřením 
díků občanům Dobešova pronesl před-
seda Osadního výboru Dobešov Ing. 
Filip Řezáč, Ph.D., slavnostní přípitek. 
Jako velké překvapení pro všechny 
zúčastněné včetně organizátorů byla 
sehrána scénka v podání dvou energic-
kých dam pocházejících z  Dobešova. 
Jak potvrdily svým důmyslným vtipem a 
hereckým i řečnickým talentem, zdravé 

jádro na Dobešově bylo, je a bude. Pro 
všechny hosty zahrála kapela Srdíčko 
známé lidové i moderní písničky. Zkrát-
ka zpívalo se, smálo se, dobře se jedlo, 
pilo a povídalo až do pozdějších večer-
ních hodin. Při odchodu každý účastník 
obdržel baliček s  upomínkovými před-
měty, které byly většinou vlastnoručně 
vyrobené naší milou členkou OV Jitkou 
Š. Na všechny hosty a mnohé další se 
budeme těšit zase příští rok. 

OMLUVA: Touto cestou chci napra-
vit mylnou informaci ze Zpravodaje 
č.8/2023, kterou jsem zde uvedla. Jed-
nalo se o přípravu pohoštění pro My-
slivecké odpoledne. Veškerá vařená 
jídla připravovala s profesionální vytří-
beností Mgr. Dagmar Šindlerová. Vel-
mi se omlouvám za chybnou informaci 
v minulém vydání. Děkuji.

Mgr. Ivana Čadová, DiS.

Podzim na Pohoři
„Ať jsi mladý nebo starý, přijď si po-

hrát s kaštany. Čaj si k tomu uvaříme, 
něco z kaštanů vytvoříme.“

Tahle krátká říkanka zazněla z míst-
ního rozhlasu a zvala na podzimní tvo-
ření v pátek 13. října. Byly připravené 
přírodniny - kaštany, šípky na tvoření, 
děti si mohly vyzkoušet techniku frotáž, 
kdy pomocí zcela obyčejného domácí-
ho nádobí a listí, které bylo po  ruce, 
mohly olejovými pastely nakreslit pod-
zimní skřítky anebo si vymalovat oma-
lovánky. 

Chutný šípkový čaj s domácí buch-
tou jen umocnily příjemné pocity z ví-
cegeneračního setkání. 

Přijď, podzime, za rok zas!
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+ 420 777 742 445

TRUHLÁŘI
SUCHDOL
NAD ODROU

TVOŘÍME

facebook.com/truhlarisuchdol.ondrackaolsansky mondracka@centrum.cz 

i třeba manželskou postel, vestavěnou skříň.

Kuchyně dle vašich přání navrhneme, zaměříme,
nainstalujeme. Zapojíme spotřebiče i odpady, aby
kuchyň mohla co nejdříve plnit svůj účel.
Na míru vám připravíme kuchyňský stůl 

Kuchyně
Vestavěné skříně
Skříně do  obývacího pokoje, pracovny
Kancelářský nábytek
Dřevěné postele
Stoly 
CNC frézování do dřeva

TVOŘÍME VŠE PRO INTERIÉR - TVOŘÍME DOMOV

Umíme 

i CNC
frézování

do dřeva
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Karel Skála, Luboměř pod Strážnou 1362, 753 62 Potštát, IČO: 06341977, Tel. +420 604 514 646, 
email: skamika@seznam.cz 

Nabízíme vánoční stromky čerstvě řezané z Oderských vrchů. 

 

 
 
 

Smrk pichlavý stříbrný, výška 120 - 220 cm, cena 200 - 450 Kč/ks
Jedle kavkazská, výška 120 - 220 cm, cena 450 - 1 000 Kč/ks

Vánoční stromky dodáváme balené v síti (balení neúčtujeme).

Prodej se uskuteční každou středu, pátek a sobotu v prosinci 2023,
 od 8:00 do 18:00 hod.

středa: 6.12., 13.12., 20.12.
pátek: 1.12., 8.12., 15.12., 22.12
sobota: 2.12, 9.12., 16.12., 23.12

Místo prodeje:
Město Odry, Masarykovo náměstí 1 (stará tržnice).

GPS: 49.6634181N, 17.8310300E

Součástí prodeje budou i medové produkty z včelařství Skamika. 

Bližší informace na telefonu +420 604 514 646.
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Přejděte k ARMEX ENERGY
a získejte výhodné energie 
a nyní i čištění komínu 
zdarma!
Jsme český dodavatel s více než 18letou tradicí 
a silným fi nančním zázemím. Díky tomu nabízíme novým 
i stávajícím zákazníkům výhodné podmínky a ceny energií 
výrazně pod státním stropem.

Úspora na energiích se může pohybovat ve vysokých 
tisících korun ročně, v závislosti na spotřebě a odběru 
komodity. Přidejte se mezi desítky tisíc domácností, které 
již nabídky využily. 

Nyní navíc získáte čištění spalinových cest zdarma 
v hodnotě 1 500 Kč.

U NÁS 
PADAJÍ 
CENY 
ENERGIÍ, 
NE KOMÍNY

armexenergy.cz

ZAVOLEJTE SI, 
KOLIK UŠETŘÍTE

530 300 320
Naskenujte 
a my Vám 
zavoláme
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VzpomínámeJubilanti
V listopadu oslaví narozeniny

tito klienti Domova Odry:
Milada Konkolská 	�  80 let

Alois Valčík 		�   83 let

Zdenka Havlíčková� 93 let 

Přejeme mnoho zdraví
a duševní pohody

do dalších let.
Pracovníci Domova Odry

Město Odry, 
Sbor pro občanské záležitosti

vás zve do Hřbitovní kaple sv. Rodiny
 

ve čtvrtek 2. 11. od 18:00 na vzpomínkový podvečer
 za občany města Oder a místních částí zesnulé v posledním roce

 o hudební doprovod se postará 
ženský pěvecký sbor Píseň Odry

Kaple bude otevřena od 17:30

V listopadu si vzpomeneme 
 		        na paní Jiřinu Skalkovou
	 	       a pana Jiřího Skalku.

Rok za rokem utíká,čas rány hojí,
vzpomínky na Vás 
stále stejně bolí.

Zapomenout se nedá,
na duši stín sedá.

Kdo Vás měl rád, nezapomíná.
Vzpomínají manžel Josef, 

dcera Dáša, syn Josef.

Dne 23. listopadu by se dožil 80 let 
a 30. července uběhlo již 17 let, 

co nás navždy opustil pan 
Josef Tomšů

Jen svíci hořící,
jen krásnou kytici 
na hrob položíme,
tiše se zastavíme 

a na Tebe nezapomeneme.
Vzpomínají děti 

Marcela s manželem, 
Josef s manželkou, 

Bronislava s manželem 
a vnoučata Marek, Honzík, Patricie, 

Krystýnka a Ondra.

Dne 2. listopadu oslaví 80 let náš 
kamarád

Jaromír Kutěj 
z Louček

K narozeninám Ti přejeme, 
jak to zvykem bývá, 
aby se Ti splnilo, 

co Tvé srdce skrývá.

Hodně zdraví přejí 
sousedé Sadilovi a Volčíkovi.
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Pro své zdraví denně…
Pohledem do očí svého partnera můžete zjistit, jaký je jeho momentální zdravotní stav celkově. Je zob-

razen očními panenkami. Jsou-li pravidelné, kruhové, je zdravotní stav odpovídající. Jsou-li panenky 
protaženy v elipsu a ještě šikmo nakloněné, signalizují nerovnovážný stav zejména v krevně oběhovém 
systému, i když se žádné subjektivní potíže neprojevují. V daném případě přikročíme k masáži vnitřních 
stěn palců u nohou. Masáž provádí bezbolestným způsobem partner. Opakovat, až se tvar panenek v očích 
ustaví do pravidelného kruhového tvaru. 

Mú Odry, Ing. Karel Kaluža. Odry, Pod lesem č. 4

Nabídka DDM:
V letošním roce zahajuje po krátké přestávce v DDM činnost fotografický kroužek pro mladé od 14 

do 26 let. Chcete-li se naučit zpracovávat své filmy pod vedením vedoucího kroužku p. ing. Petra Švece, 
máte možnost. Přihlášky a bližší informace ve všední dny od 7.30 – 18.00 hodin v Domě dětí a mládeže. 

Miroslava Horáčková, ředitelka DDM

Pozvání do ZK Dělnický dům:
Divadelní společnost J. Dvořáka z Prahy není nutno divákům představovat. Však do Oder také nepřijede 

poprvé. Tentokrát budeme mít možnost shlédnout představení „Čochtan vypravuje“, které je upraveno 
na motivy slavného muzikálu Divotvorný hrnec. V  roli vodníka Čochtana se nám představí J. Dvořák 
a v dalších rolích členové jeho divadelní společnosti. Představení slibuje zábavnou podívanou. 

Jak je to s opravou komunikací ve městě?
V druhé polovině měsíce září zahájilo Ředitelství silnic a dálnic opravu komunikace I/47, která měla být 

původně dokončena počátkem října. Celou akci financuje Ředitelství silnic a dálnic. 
Stavbu provádí ODS – dopravní stavby Ostrava. Byla vyfrézována celá hlavní silnice přes město, potom 

byly práce přerušeny, protože předem prováděný průzkum neodhalil, že podloží v některých místech neod-
povídá normám. Byly prováděny zkoušky únosnosti a následně měly probíhat úpravy podloží, nový asfalt 
měl být položen do 25. října. Přesto ani v dalším týdnu nebyly zahájeny práce. 

Proto starosta města ve čtvrtek 23. října osobně jednal na ŘSD s paní ředitelkou Morysovou a urgoval 
dokončení opravy. Bylo přislíbeno, že práce budou ukončeny počátkem listopadu 2003. V pondělí pak 
starosta města jednal se zástupcem dodavatele stavby, náměstkem ODS – dopravní stavby Ostrava, který 
přislíbil, že od středy 29. října firma bude pokračovat ve stavbě. Toho dne byly práce opravdu zahájeny. 
Doufejme, že klimatické podmínky nebudou bránit dokončení akce v co nejkratším termínu. 

Město Odry zahájilo v měsíci říjnu opravy místních komunikací na ulicích Květná, Mendlova – horní 
část, Veselský chodník – dolní část, cyklotrasa (u moštárny). Oprava těchto komunikací bude ukončena 
v měsíci listopadu. 

Ing. Petr Šustek 

Napsali jsme před 20 lety

Napsali jsme před 30 lety
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ABÚ 
NAP

ATALA
TOUŠ TEN I ONEN

AMERICKÝ 
ZPĚVÁK 

(BOB)
STYDLIVOST TAK TEDY ZNAČKA 

ABVOLTU
VYCPÁVKA 
KOSTÝMU PLANETKA

CITOSLOVCE 
POHRDÁNÍ 

(HAHA)
KOUT JMÉNO SPIS. 

PAVLA
KARETNÍ 
ODPOR

STROMO-
ŘADÍ 1000 KG

PODSTAVEC

POVRCHOVĚ 
OSCHNOUT

VLOMENÍ

4. TAJENKA

LOUŽE

TALOVI 
VLASTNÍ

NÁZEV 
HLÁSKY N

POLYETYLEN NUKLEÁRNÍ

MUŽSKÉ 
JMÉNO

INICIÁLY 
DVOŘÁKA UMÍSTĚNÍ ŠPAN. VYCHO-

VATELKA

2. TAJENKA VZ. ARZENIDU 
NIKLU

HLINÍKOVÉ 
FÓLIE

VZOREC 
NITRIDU 
HLINÍKU

NENAVI-
NOUT

3. TAJENKA
ARABSKÉ 
MUŽSKÉ 
JMÉNOJIŽNÍ PLODY

TUMÁŠ

DRUH 
LENOCHODA VARIANTA 

JMÉNA 
LOLITAOMÁMENA

TROPICKÝ 
LÁHEVNÍK CHYBA

DRAHÝ 
KÁMEN BOŽSKÝ

OVINUTÍ TIHLE MĚNA 
MACAA

ORIENTÁLNÍ 
PÁLENKA

VZNÁŠET SE

SOPEČNÁ 
VYVŘELINA

ZN. MILIME-
TRU

SILICID 
VÁPNÍKU DOMÁCKY 

EVA ZDÁNLIVĚ BLEKOTÁNÍ
POSTAVA 

Z NEMOCNI-
CE...

OSOBNÍ 
ZÁJMENO

SLOVENSKY 
AR

BEZ PŘÍ-
PRAVY

PRASEČÍ 
KVIKOT

ANIMOVANÝ 
FILM

ZVRATNÉ 
ZÁJMENO

PRVEK 
ZNAČKY YB

KTERÁ 
(ZAST.))

ZAHNUTÝ 
NOS

PODZEMNÍ 
DRÁHA

POŠTOVNÍ 
NOVINOVÁ 

SLUŽBA 
(ZKR.)

VEJČITÍ TRESKOVITÁ 
RYBA

POVZDECH 
(AH) HARMONIE

DOMÁCKY 
ATANÁZIE

VŮDČÍ 
MYŠLENKA

RUMUNSKÁ 
MĚNA CITOSLOVCE 

POCHOPENÍ
ANGLICKY 

ŠLOFÍKV ARÁBII 
OTEC BAGO

MALÉ 
MNOŽSTVÍ

INICIÁLY 
KAISERA

FILMOVÝ 
SUPERHR-

DINA
PŘES

VEVNITŘ

OPAK LÍCU 1. TAJENKA

JAPONSKÁ 
LOVKYNĚ 

PEREL
ZTRÁTA RÝNA

Heipark Tošovice
Sportovní areál HEIpark nabízí svým hostům odpočinek, relaxaci, zábavu i adrenalin. Celoročně je v provozu (1. tajenka), 

v letních měsících se můžete vykoupat, vyzkoušet (2. tajenka), bungee trampolínu, dětské trampolíny, skluzavky, rodeo býka 
nebo lukostřelbu i golf. V zimních měsících je k dispozici (3. tajenka). V areálu je možné se také (4. tajenka).

Autor: Lubomír Rýpar

Tajenka z minulého čísla: 1. migrace zvěře, 2. strážní hradiště, 3. dřevěný altánek

Podařilo se vám vyluštit tajenku? Blahopřejeme! Každý měsíc bude vylosován jeden výherce, kterému předáme dárek! 

Výherce z říjnového čísla: Rita Trubačová z Jerlochovic. Gratulujeme! Tajenku můžete sdělit osobně společně se svým 
jménem na Městském informačním centru, elektronicky prostřednictvím e-mailu zpravodaj@odry.cz nebo telefonicky 

na tel: 556 768 162 (3), a to do 20. dne daného měsíce. 


